
Proletari din toate țările, uniti-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

NASAUD

Ce este Năsăudul astăzi ? Un 
oraș care coboară în trecut prin 
arhivele sale, unde sînt păstrate 
documente semnate de Mihai 
Viteazul sau Vasile Lupu. prin 
matricola de născuți a lui Geor
ge Coșbuc sau sentința de con
damnare la moarte a lui Emil R., 
prin acel regiment grăniceresc 
care a apărat de fapt granite 
spirituale ale neamului. prin 
cărți importante aflate la o 
subfilială a Bibliotecii Acade
miei. un oraș care se leagă de 
prezent prin, liceele sale, prin 
hărnicia 
săi, care urcă în viitor prin 
două fabrici, printr-un cartier 
de locuințe ce se extinde zi de 
zi, prin alte și alte cuceriri ale 
noului ev. Nu știu cîți năsău- 

^deni mai poartă nostalgia unui

trei licee : George Coșbuc, pe
dagogic și silvic. In rest atmos
feră patriarhală, cu oameni ce 
se ocupau cu agricultura și creș
terea vitelor și cu găzduirea 
elevilor de la cele trei școli. în 
fața casei de cultură și a primă
riei era piața de mărfuri, iar 
Unde se întinde strada M. Emi- 

__  ___________ _____ nescu era tîrgul de vite. Năsău- 
și omenia locuitorilor , dul trăia prin gloria lui de odi

nioară, cind fusese reședința 
Regimentului al II-lea imperial 
de graniță, prin faima școlilor 
și dascălilor săi. Abia in anii 
șaptezeci Năsăudul a intrat în 
ritmurile marelui mers spre

Traiectorii pe care se înscrie inițiativa
-uteeistă la I. A. E. I. Titu

Disciplină, competență, 
spirit de bun gospodar

Reproșurile de altădată ale 
beneficiarilor întreprinderii de 
aparata.i electric și instalații din 
Titu zac in același dosar de la 
biroul desfacere, fără a mai în
mulți, de citva timp încoace, 
scadențele cindva neonorate. 
Primul trimestru al acestui an 
n-a așezat nici o pată pe munca 
celor peste trei mii de electro- 
tehnicieni din Titu. Faptul pare 
salutar cu atît mai mult cu cit 
planul de asimilări a fost des
tul de „încărcat" în acest tri
mestru. iar colectivul nu este 
format la focul unei îndelungate 
tradiții muncitorești. Și. tocmai 
în aceste condiții. Frusina Popa, 
secretara comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, ține să remarce : 
..Primul trimestru din acest, cin
cinal este și primul în care nu 
am avut restanțe la nici un in
dicator economic. Nici o remar
că critică n-a fost trimisă de 
beneficiarii interni și externi 
pe adresa produselor noastre". 
A patra lună de muncă a anu
lui decurge sub aceleași semne : 
producție de calitate la întrea
ga gamă de produse finite con
tractate.

O astfel de redresare a între
gii activități productive are de
sigur citeva resorturi bine pre
cizate, iar între acestea un loc 
distinct îl ocupă inițiativele și 
acțiunile uteciste, contribuția 
celor 2 300 de tineri de aici la 
realizarea ritmică a sarcinilor 
de plan. Una dintre acestea, 
aparent nespectaculoasă. a fost 
lansată și generalizată nu de 
mult timp. Genericul ei — „Con
trolul utecist de ordine și disci
plină" — dedus din implicarea 
mai serioasă a tinerilor in re
zolvarea problemelor curente 
ale producției, a creat respon
sabilități in plus secretarilor de 
organizații și tinerilor șefi de 
echipă, care răspund acum in 
totalitate de starea disciplinei 
personalului muncitor tînăr, de 
contribuția lui efectivă, zi de zi, 
oră de oră. Asemenea contro
lori am întîlnit și noi în atelie
rele de montaj I și III. Erau 
ateliere în care nu s-a înregis
trat de citeva săptămîni încoace 
vreo absentă nemotivată sau o 
învoire nejustificată. iar pauzele 
de masă nu se prelungeau peste 
timpul admis. .Și aceasta e una 
din cauzele pentru care normele 
de lucru sînt sistematic depă
șite, iar calitatea produselor în
trunește toate exigențele 
C.T.C.-ului.

— Producem acum la nivelul 
planului, sau chiar peste plan, 
spune Dumitru Luca, șeful unei 
echipe de tineri de la montaj 
III, dar fiindcă materiile prime 
și subansamblele au preturi mai 
ridicate acum, iar produsul fi
nit a rămas cu preț constant, e- 
ficiența muncii noastre devine 
problema principală. Si aici ti
nerii au venit cu acțiuni d* va
loare : generalizarea cursurilor 
de perfecționare profesională 
mai devreme decît se prevede 
în normele de pregătire și per
fecționare a forței de muncă, 
reciclarea controlorilor de cali
tate și realizarea unor echipe 
speciale care să urmărească 
cota consumurilor specifice, e- 
chipe care să conlucreze strîns 
cu grupa de consumuri din ca
drul biroului mecanic șef. Toa-

oraș-tîrg. aproape o comună, dar 
am întilnit multi locuitori ai 
Năsăudului de azi convinși că 
localitatea lor natală â devenit 
un oraș al actualității. Profeso
rul Ion. Lăpușneanu. vicepre
ședinte al Consiliului orășenesc 
al F.D.U.S. Năsăud, ne spune : 
..Am cunoscut Năsăudul în urmă 
cu douăzeci de ani. Era un tîr- 
gușor provincial, dominat de si
luetele impunătoare ale celor cotidiană
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te cele ce vi le-am spus nu sînt 
numai intenții de moment, ci 
deja reușite promițătoare și 
invitații spre noi acțiuni cu 
grad ridicat de generalizare.

Competență și spirit de bun 
gospodar, acestea sînt traiecto
riile pe care se orientează ini
țiativa utecisiă la I.A.E.I. Titu. 
La sugestia proiectanților din 
atelierul de specialitate al între
prinderii. consumul de argint 
industrial a fost redus. într-uri 
timp foarte scurt, cu mai bine 
de 80 la sută. înlocuirea s-a fă
cut prin cupru, metal mai ieftin, 
și totuși nu chiar atit de ‘ieftin. 
Plecind de la acest adevăr, pro- 
iectanții (peste optzeci la sută 
dintre ei nu au împlinit încă trei 
decenii de viață) au sugerat cite
va căi de economisire a cuprului. 
Sugestiile le-a adus la cunoștin
ță chiar secretarul comitetului 
U.T.C. pe întreprindere. în ca
drul ultimei ședințe a biroului 
executiv al comitetului oameni
lor muncii. S-a discutat aprins 
cu acel prilej și despre un alt 
Consum, cel de alamă (adusă din

ZILE DE MAXIM EFORT PE OGOARE 
pentru încheierea semănatului

Înainte și după frontul 
de ploi, in Consiliul 

Poienari, județul 
Prahova

în zori, în miezul zilei, seara 
și din nou dimineața... Pe 
parcursul unei săptămîni sîn- 
tem prezenți. in două rînduri, 
la unitățile din raza consiliu
lui Poienari. între documen
tările noastre pe aici a mai 
fost și iarnă...

Anii trecuți găseam aici la 
S.M.A. un detașament de elevi, 
aceiași, doi ani la rind, ai Li
ceului agroindustrial Bărcă- 
nești, aflați in practică. Ei 
asigurau al doilea schimb de 
lucru pe tractoare la pregătirea 
terenului. De aceea, acum prima 
informație pe care , o solicităm 
directorului Dan Predescu se 
referă la „foștii" viitori meca
nizatori. „O să-i găsim la secția 
lui Mercan. Nouă dintre cei 
doisprezece băieți au cerut să 
fie repartizați la unitatea noas
tră, așa că acum sînt mecani
zatori get beget, cu drepturi și 
răspunderi depline". îndreptîn- 
du-ne spre secția de mecani
zare nr. 3 a cooperativei Poie- 
narii Burghii, gîndeam la un 
răspuns „de culoare" al unuia, 
măcar, dintre cei ce cunoșteau 
bine cit și cum trebuie lucrat 
pămîntul din această zonă (so
lurile dintre albiile Ialomiței,

Un nou destin al țării, al oamenilor săi
făurirea noii societăți. Au apă
rut construcții noi. străzi de-a 
lungul cărora orașul înflorește. 
Cincinalul recent încheiat a îm
bogățit zestrea industrială a 
orașului de pe Someș cu alte 
întreprinderi : I.P.M.P.. Fabrica 
de brinzeturi fermentate. Fila
tura de bumbac, s-au construit o 
modernă autogară și o autobază. 
Ritmuri noi pulsează și in viata 

a oamenilor pentru 

care se făurește tot ce e nou în 
Năsăud. Pentru ei apar multe 
locuri de muncă, spații de șco
larizare. locuințe confortabile, 
creșe. cămine pentru copii, o 
policlinică și un nou spital".

Pe scena Casei .de cultură din 
Năsăud. la o repetiție, am auzit 
..Gaudeamus igitur- cintat de 
tineri muncitori, profesori, me
dici. funcționari, de elevi și stu- 
denți. Aș fi fost îndemnat să 
mă întreb dacă un muncitor are 
..motive- să cinte Gaudearfius. 
Dar nu mi-am mai pus această 
întrebare deoarece aveam răs
punsul deja dat de un tablou de 

import). In cele din urmă a fost 
stabilit un plan de măsuri am
bițios : debitare centralizată și 
supravegheată de tineri special 
pregătiți în acest sens ; folosi
rea, acolo unde e posibil, a în
locuitorilor indigeni ; un con
tact operativ cu proiectantul 
principal pentru avizarea rapidă 
a înlocuirii unor materiale ; in
tensificarea muncii de educație 
cu tinerii care mai înregistrează 
consumuri de materie primă ne- 
pemiis de mari. De pe acum se 
poate vorbi de o reducere a- 
preciabilă a consumului de a- 
lamă, cupru și bronzuri, econo
mii care se cifrează numai în 
trimestrul unu, la o valoare de 
peste două sute de mii lei. Cei 
mai activi în bătălia pentru re
ducerea consumurilor specifice 
au fost și sînt tinerii, așa cum 
ne convinge, cu ' numeroase ar
gumente. și inginerul Paul Lun-

PAVEL PERFIL

(Continuare în pag. a V-a)

Tinerii mecanizatori și specialiști 
sînt la datorie

DAR CU O ORGANIZARE MAI BUNĂ, CU TOTUL ALTA AR FI FOST 
ACUM SITUAȚIA LUCRĂRILOR

Prahovei și Cricovului Dulce 
sint tari ca piatra, la secetă, 
iar după ploaie devin... plasti
lină). Constantin Mercan, șeful 
secției, ne alungă aseînenea 
gînduri cind prezintă ..ordinea 
de bătaie": Ion Miricioiu și 
Ion Dumbravă sint, din zori, la

absolvire a liceului, tablou văzut 
cu citeva ceasuri mai înainte pe 
unul dintre culoarele întreprin
derii de textile extralate. sau 
..Textile." cum i se spune mai 
pe scurt. Secretara comitetului 
U.T.C. pe .întreprindere, tovară
șa Rodica Pop. mi-a spus că 
toți absolvenții ce-și aveau fo
tografiile alăturate pe acel ta
blou sint încadrați ai întreprin-. 
derii și că au absolvit cu totii

cursurile serale ale liceului, mo
tiv pentru care au tinut să-și 
aducă la locul de muncă această 
dovadă a străduinței lor. în sea
ra repetiției, in acordurile chi
tarei lui Sorin Găzdac se reci
tau ..Regina ostrogoților". ..Ce-ți 
doresc eu ție. dulce Românie 
..Moartea căprioarei". Cenaclul 
„Musa someșană" iși pregătea 
un spectacol de poezie și muzi
că. Pe scenă se afla un grup de 
tineri entuziaști, dintre care nu
mesc p£ Rodica Ruleanu. Maria 
Scridon. Anatol Nistor. Petru 
Moise. Vasile Torni. Aurel Grad, 
conducătorul cenaclului. Dorina

• Partidul tinereții noastre • Aniversăm lumina, 
izvorul ei etern > Dan Bogdan — fragment din ro
manul „Meșterul rătăcitor" • Diligența poștală

(In paginile 3 și 4)

ferma Poienarii Rali. Termină 
erbicidatul griului, pină-n 
prinz, și intră la discuit. Ion 
Gilie și Stelian Brujbeanu au 
pornit devreme spre ferma 
I.A.S. Dumitru Popescu, Ion 
Alexe, Dorinei Vidinaru. Con
stantin Șchiopu pregătesc tere
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Cadar sau Augustin Moldovan. 
Dar. după cum ne informează 
tovarășul Lenut Bigiu. metodist, 
la casa de cultură activează cu 
succes formații de călușari, dan
suri populare, muzică folk' 
populară sau ușoară, teatru, bri
gada artistică, fanfară, remar
cate in întrecerile Festivalului 
național ..Cintarea României" 
sau în cadrul altor concursuri.

Năsăudul. avind experiența 
izbînzilor istoriei, modelat fiind 
in reușitele prezentului cu pri
cepere și hărnicie, modelează la 
rindu-i conștiințe și definește 
destine. Intr-o zi senină la Sta
ția d& betoane a Șantierului 2 
al I.J.C.M. laboranta Maria Scri
don executa analize de labo
rator. făcea control tehnic de 
calitate, contabilitate, se ocupa 
de transporturi. Șeful de stație 
era in concediu și ea a preluat 
citeva din îndatoririle de servi
ciu ale acestuia. Confirma nu
mărul de transporturi ale șofe
rilor. Singură intre ei. stimată. 
„Am o structură 
că și știu cum 
zolv problemele 
că", imi spune.

putemi- 
să-mi re
de mun- 
E o fată 

obișnuită în sensul fn care obiș
nuit înseamnă frumusețe, pri
cepere. dezinvoltură, spirit ti
neresc. ambiție. Părul purtat . 
scurt. îmbrăcată in blugi, cu 
cască de protecție albă și ciz
me de cauciuc. Zeci, sute de 
tone de pietriș, nisip și ciment 
intră și ies pe poarta stației. Nu

OLIMPIU NUȘFELEAN

(Continuare in pag. a II-a)

nul pe ..Hăbudeanca". Cum se 
Încadrează ? ..Bine. Valentin 
Ungureanu e cel mai bun. uite 
că-1 uitasem, și-n Miricioiu am

N. GHELASE

(Continuare in pag. a Il-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe ministrul afacerilor externe 
al Republicii Federale Nigeria

Președintele Republicii So
cialiste România. tovarășul 
Nicolae Ceausescu, a primit, vi
neri. pe profesor Ishaya Audu, 
ministrul afacerilor externe al 
Republicii Federale Nigeria, 
care efectuează o vizită oficială 
in țara noastră.

La primire a participat tova
rășul Ștefan Andrei, ministrul 
afacerilor externe.

Au fost prezenți Octavian Că
rare. ambasadorul României la 
Lagos, și Adeuga Adekuoye. am
basadorul Nigeriei la București.

Ministrul nigerian a transmis 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un mesaj de prietenie. împreună 
cu cele mai bune urări de sănă
tate și fericire personală, de 
prosperitate și progres pentru 
poporul român, din partea pre
ședintelui Republicii' Federale 
Nigeria. Alhaji Shehu Shagari.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
mulțumit și a rugat să se 
transmită președintelui Republi
cii Federale Nigeria salutul său 
călduros, iar poporului nigerian 
prieten urări de prosperitate și 
bunăstare.

în cursul convorbirii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a evocat cu 
multă plăcere vizita pe care a 
efectuat-o in Nigeria, in urmă 
cu patru ani. în acest cadru a

Solemnitatea decorării 
scriitorului Eugen Jebeleanu 

cu prilejul împlinirii vîrstei de 70 de ani

DECRET PREZIDENȚIAL
Pentru merite deosebite în domeniul creației 

literare și contribuția adusă la opera de cons
truire a socialismului in patria noastră, cu pri
lejul împlinirii vîrstei de 70 de ani,

Președintele Republicii Socialiste România 
decretează:

Articol unic. — Se conferă Ordinul ,,23 August" 
clasa I scriitorului Eugen Jebeleanu.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Co
munist Român. pre
ședintele Republicii 
Socialiste România, a 
inminat, vineri, in
tr-un cadru festiv, 
scriitorului Eugen 
Jebeleanu. Ordinul ..23 
August" clasa I. con
ferit. prin Decret pre- 
zidentiaL pentru men
te deosebite in dome
niul creației literare și 
contribuția adusă la 
opera de construire a 
socialismului in patria 
noastră, cu prilejul îm
plinirii vîrstei de 70 
de ani.

La ceremonia deco
rării au participa: to
varășii Dumitru Po
pescu. membru al Co
mitetului Politic Exe
cutiv. secretar al C.C. 
al P.C.R.. Suzana Ga
dea. membru supleant 
al Comitetului Poli
tic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. președintele 
Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste. 
Emilia Sonea. adjunct 
de șef de secție Ia C.C. 
al P.C.R.. George Ma- 
covescu. președintele Uniunii 
scriitorilor. Constantin Chiriță 
și Laurențiu Fulga. vicepre
ședinți ai Uniunii scriitorilor, 
ion Hobana. secretar al Uniunii 
scriitorilor.

Luind cuvintul, tovarășul Eu
gen Jebeleanu a mulțumit 
călduros tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, conducerii de partid 
și de stat, pentru înalta dis
tincție conferită. încerc — a spus 
vorbitorul — o emoție deosebi
tă in aceste clipe cind primesc 
această inaltă distincție, pe care 
eu o consider o distincție acor
dată tuturor acelor scriitori din 
țara noastră care fac tot ceea ce 
este posibil ca să contribuie prin 
creația lor la construirea Româ
niei noi, socialiste. Aș vrea să 
spun că de-^a lungul acestor 70 
de ani am încercat, în măsura 
posibilului, să aduc o contribu
ție — pe care o consider încă 
mică — la edificarea societății 
de astăzi. Consider că această 
apreciere înaltă se aduce lite
raturii noastre socialiste, care 
este o armă a păcii ; ea se a- 
pleacă cU grijă asupra leagăne
lor, adică asupra viitorului, ca 
și asupra, celor care s-au jertfit 
apărînd pămîntul țării, adică 

fost exprimată satisfacția față.
■ de evoluția pozitivă a relațiilor 
de prietenie și colaborare și, în 
mod deosebit, a schimburilor co
merciale și cooperării în produc
ție româno-nigeriene, puternic 
impulsionate de înțelegerile con
venite la nivel înalt, la Bucu
rești și Lagos. In același timp, 
a fost reafirmată dorința comună 
de a dezvolta în continuare aces
te raporturi pe plan politic, eco
nomic, tehnico-științific și în alte 
domenii, în folosul și spre binele 
ambelor țări și popoare, al cau
zei păcii, înțelegerii și conlucră
rii rodnice între națiuni.

Au fost abordate, de aseme
nea, unele probleme actuale 
ale vieții internaționale. S-a 
subliniat că este necesară in
tensificarea eforturilor tutu
ror popoarelor pentru reluarea ' 
și consolidarea cursului spre 
destindere, pace, colaborare și 
respect al independenței națio
nale, pentru rezolvarea pe cale 
politică, prin tratative, a tuturor 
stărilor de încordare și conflict 
existente în diferite regiuni ale 
lumii, pentru oprirea cursei înar
mărilor și trecerea Ia măsuri 
efective de dezarmare, și în pri
mul rind, de dezarmare nuclea
ră. pentru întreprinderea de mă
suri practice pe calea lichidării 

viitorul. Intr-o lume care dă 
aiita pentru armele de război, 
poezia noastră este o armă a 
păcii și v-aș ruga să-mi. îngă
duiți să inchei acest cuvint. vă 
mărturisesc, stâpinit dc profun
dă emoție, citindu-vă aceste ver
suri : Aș trece prin gurile iadu
lui Cu ochii surizători / De-aș 
putea spera tare că oamenii / 
Se vor bombarda odată cu flori.

în încheiere, sărbătoritul a 
exprimat din nou profunde mul
țumiri pentru cinstea ce i s-a 
făcut.

Adresindu-se sărbătoritului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
spus :

Aș dori să-ți adresez încă o 
dată cele mai calde felicitări cu 
prilejul împlinirii vîrstei de 70 
de ani, dar îndepsebi pentru de
corarea cu acest înalt ordin al 
Republicii Socialiste România, 
care reprezintă o apreciere a 
activității pe care ai desfășu
rat-o, încă în perioada ilegali
tății, precum și în anii cons
trucției socialiste, în domeniul 
literar, a activității pe care ai 
depus-o în diferite sectoare, a 
contribuției pe care ai adus-o și 
o aduci și Ia dezvoltarea literatu
rii noastre, puse în slujba cons

subdezvoltării economice și in
staurarea unei noi ordini econo
mice în lume.

în cadrul schimbului de pă
reri privind situația din Africa 
s-a evidențiat necesitatea solu
ționării problemelor litigioase de 
pe acest continent pe cale poli
tică. între țările africane. A fost 
relevată, totodată, necesitatea de 
a se acționa pentru cîștigareâ in
dependenței de către poporul 
Namibiei, pentru eliminarea și 
lichidarea politicii de discrimi
nare rasială și apartheid din. 
Africa de Sud.

în timpul convorbirii a fost 
subliniată necesitatea întăririi 
solidarității și conlucrării țărilor 
în curs de dezvoltare, a țărilor 
nealiniate, în general, și a țări
lor mici și mijlocii, a tuturor 
popoarelor care se pronunță 
pentru o dezvoltare de sine stă
tătoare, pentru asigurarea și 
salvgardarea independenței na
ționale, pentru dreptul de a fi 
stăpîne ale propriilor destine, 
împotriva politicii de consolida
re și lărgire a zonelor de in
fluență și dominație, pentru 
triumful cauzei păcii și secu
rității internaționale.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, priete
nească.

trucției socialismului, a umanis
mului revoluționar, a păcii și 
dreptății sociale, pentru contri
buția generală adusă la făurirea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate in România, la ridi
carea bunăstării poporului, la 
întărirea independenței și su
veranității patriei noastre.

Intr-adevăr, literatura are de 
jucat un rol important — ea l-a 
jucat și în trecut și trebuie 
să-1 joace și în viitor — în 
formarea omului nou, cu o înal
tă conștiință revoluționară, uma
nistă, ferm hotărit să-și fău
rească viitorul socialist și comu
nist, așa cum îl dorește, să-ș! 
asigure libertatea, independența, 
bunăstarea, într-o lume a păcii 
și colaborării internaționale.

încă o dată îți adresez cele mal 
calde felicitări, în numele con
ducerii de partid și de stat, al 
meu personal, și-ți urez multă 
sănătate și succes în activitatea 
pe care o desfășori.

Tovarășii prezenți la solemni
tate l-au felicitat, la rîndul lor, 
cu căldură, pe sărbătorit, adre- 
sîndu-i urări de sănătate și fe
ricire, de noi succese în activi
tatea sa.
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NASAUD

(Urmare din pag. 1)

Un nou destin al țării, al oamenilor săi ZILE DE MAXIM EFORT PE OGOARE

e ușor, dar „dacă te obișnuiești, 
orice muncă devine plăcută**. A 
învățat alfabetul muncii acasă, 
în liceu, a făcut școala tehnică 
de laboranți la București și a 
intrat apoi In cîmpul muncii, 
efectiv. Atentă, pricepută In a 
prepara betoane care să lege 
trainic construcțiile socialiste 
ale Năsăudului.

Subinginera Viorica Ghioc,

dispecer la întreprinderea 
prelucrare mase plastice, 
prezintă locul său de muncă, a- 
dică întreprinderea, cu explica
ții amănunțite. Gama de pro
duse pe care întreprinderea le-a 
asimilat sau urmează să le asi
mileze este largă. încă nu 
intrat in producție decît o par
te din mașini, 'dar ceea ce s-a 
obținut pină acum demonstrează 
priceperea colectivului de aici. 
Urmăresc „nașterea54 prelucra
telor de polietilenă. Precizie, 
finețe, siguranță, de așa ceva 
dau dovadă cei care hărnicesc 
la mașini. Viorica Ghioc s-a 
născut la Sighetu-Marmației. 
și-a făcut studiile la Iași, unde 
și-a cunoscut viitorul soț. bă
căuan. ca să fie .repartizat! 
âmîndoi în același oraș. Năsăud. 
la aceeași întreprindere. După 
afirmațiile ei. al doilea oraș din 
tară, ca frumusețe, este Năsău- 
dul. după Sighet. Sighetul este 
orașul copilăriei, al adolescenței. 
Năsăudul este orașul maturită
ții. cel care Iți cîștigă inima o- 
ferindu-țl un loc de muncă pe 
care să-1 iubești, un cămin cald, 
liniștea sufletească li încrede
rea In oameni.

actualității

âu

.Trebuie să-ți cunoști munca, 
dacă vrei să te bucuri de ea. 
Să știi ce eforturi îți cere, chiar 
și ce sacrificii, și apoi sâ știi 
ce poate ieși din miinile tale. 
Dacă nu ești stăpin pe tine, nu 
poți fi stăpin pe rezultatul tru
dei tale !“ îmi spune tovarășa 
Rodica Pop. secretar al comite
tului U.T.C. pe întreprindere. 
Cunoaște bine toate mașinile 
din secții, dar mai ales Iși cu
noaște colegele, știe să fie ală
turi de ele. lingă mașini sau în 
cele sufletești. într-aie vieții. 
Tine In mod deosebit să-mi ara
te secția confecții, secție mereu 
fruntașă pe întreprindere, bro
deria. Este năsă ude ancă. Lu
crează aici. Ia întreprinderea da 
textile extra la te. întreprindere 
ce funcționează deja la capaci
tate. din 1975. an în care a-a 
căsătorit. încadrată un timp la 
aceeași secție cj soțul. dudne. 
acum, sau aducînd. dimineața 
sau după-amiaza. ne Antor.ei si 
Pavel de la cămin. Pasionată 
de activitatea întreprinderii. Iu
bită de familie. ..Dacă n-o faci 
din pasiune, nu te bucuri 
munca ta. După ce îr.ceoi 
lucrezi. !ț! da! seama că munca 
prestată nu te dezamăgește**.

da 
câ

Am ascultat, sear*. în liniștea 
șoselei de pe care se retrăgeau 
ultimele mașini ale zilei. înain
tea sosirii schimbului de noapte, 
războaiele ce tesut de la ..Tex
tila." De la o anumită distanță 
se auzeau asemenea zgomotului 
unei ape repezi, neodihnite. Su
net de ape în vad. intre Munții 
Rodnei. Tibleșului și BirgâuluL 
Războaiele lucrau necontenit, de 
•semene* fusele ce ..torceau- 
bumbacul alb. Mi le-am reamin
tit pe harnicele muncitoare de 
la ..Textila- de veghe lingă ma
șini. atente lingă războaiele sir- 
guincioase. taiplinindu-și și im- 

viețile în textura 
noi. albe, curate, si 

am lăsat o strofă din Cosbuc să 
Ie asiste : „Doar fusul e de vi
nă. Că se-nvirtea mereu / Si 
el clnta un cintec / Si-1 știu 
d-aninci ri eu Numai că iu
țeala suveicilor puse Ir. mișcare 
de lansatoarele războaielor de 
tesut nu er* o vină, fî nici ptnza 
Imaculată pe care er* acris cli
pă de clipă cî.ntecul muncii, ci 
o lzbîndâ e« traducea elrgul cu 
eare Năsăudul se implică In 
mersul aceatul present.

pletindu-si 
anei pînze

Din și despre viața organizațiilor U. T. C. MANIFESTĂRI

TINERI ÎN TINEREȚEA PARTIDULUI

pentru încheierea semănatului
Cinstind glorioasa aniversare

a Partidului Comunist Român

STADIUL ÎNSÂMÎNTĂRILOR LA CULTURILE 
DE PRIMĂVARĂ

(în procente din program, la data de 23 aprilie)

și Ziua de 1 Mai

prin exemplare fapte de muncă

și remarcabile succese

Lucrătorii ogoarelor
din noi județe raportează 

încheierea însămînțării
porumbului

Această săptămînă a 
în viata tinerilor patriei______
de acțiuni și evenimente închi
nate apropiatei aniversări 
partidului.................................
atmosferă 
fierbinte 
ordonatele 
alert, din _ _____
omagiază prin muncă, in preaj
ma sărbătorii muncii, pri/. 
gînd și faptă, 60 de ani de la 
crearea partidului, partid ___
a înființat și condus în per
manență, cu grijă părintească, 
organizația noastră revoluțio
nară.
• în Brăila, la marea între

prindere „Progresul55, a avut loc , 
un simpozion pe temă „Con
cepția secretarului general al 
partidului. tovarășul Nicolaa 
Ceaușescu, cu privire la creș
terea rolului partidului In toate 
domeniile de activitate55.

• încă o săptămînă record 
în județul Arad, concretizată 
într-o producție industrială su
plimentară de peste 250 mii lei, 
adică în 14 800 ml țesături, 
2 tone fire, 200 bucăți trico
taje, 1 400 repere pentru strun
guri și vagoane, două garnituri 
mobilă stil.
• Simpozioane cu tema „60 

de ani de la făurirea P.C.R.*5 
la Clubul tineretului din Nă- 
săud, pe Platforma Combinatu
lui siderurgic Galați, la Clu
bul „Victoria55 din Brașov, la 
Casa de cultură din Alba Iulia.

® Cu același generic, la Hu
nedoara a avut loc un concurs 
gen „Cine știe cîștigă55.

• Mari acțiuni de muncă 
patriotică în județul Cluj. 1 500 
de tineri din 7 unități econo
mice realizează o producție su
plimentară insemnînd, printre 
altele. 300 bucăți costume băr
bătești pentru export, 800 bu
căți tricotaje pentru copii, un 
număr apreciabil de subansam- 
ble pentru mașini-unelte.

• 3 000 de tineri de la . între
prinderea de aluminiu Slatina 
și întreprinderea de osii și 
boghiuri Balș dau peste plan, 
chiar în aCeste zile, 4 tone 
laminate din aluminiu, 3,5 tone 
anozi și 35 șasiuri vagoane. 
E foarte bine, așteptăm majo
rarea rezultatelor !

• Semnalăm up frumos re
cital de poezie patriotică și 
revoluționară, dedicat aniver
sării a 60 de ani de la făurirea 
P.C.R., în municipiul Bacău. 
Organizator — Comitetul mu
nicipal Bacău al U.T.C. x ■
• Zile de campanie, zile de 

primăvară și In Caraș-Severin. 
în fiecare zi 500 de tineri erbi- 
cidează 8 ha de culturi și cu
răță 20 ha de pășuni și finețe. 
Și, cum e sfirșit de săptămînă, 
am putea trage linia și aduna... 
Nu e chiar puțin, nu-1 așa?!

• Perioada 20—26 aprilie în
seamnă săptămînă record în 
producție și pentru uteclștii de 
la întreprinderea minieră Ho
rezu din Vîlcea. Credincioși 
devizei „Țării cît mai mult 
cărbune55, 120 de tineri mineri

marcat 
o serie

. .. ,___ ,_____ a
și zilei de 1 Mai. O 

din ce în ce mai 
de muncă pe co- 
unei tinereți trăite 

plin, o tinerețe ce

prin

care

ru „semnat44 180 tone cărbune 
peste plan.

• La sfîrșitul acestei săptă- 
mini vor fi oaspeți ai tinerilor 
din Capitală peste 1 000 de ti
neri brigadieri de la Șantierul 
național al tineretului de la 
Canalul Dunăre-Marea Neagră. 
Principalul obiectiv al acestei 
excursii va fi Muzeul de isto
rie a partidului, a mișcării re
voluționare și democratice din 
România.
• Desigur, brigadierii de la 

Canalul Dunăre-Marea Neagră 
vor lua cunoștință și de faptul 
că prietenii și colegii lor de 
generație din București (mai 
precis 10 000 dintre ei) au reali
zat în această săptămînă o

producție suplimentară 
componente electronice, 
ansamble electrotehnice, 
turi de mobilă etc.) in valoare 
de peste 1 200 000 lei.

...sfirșit de săptămînă deose
bit de rodnic. Peste cîteva zeci 
de ceasuri vom începe o nouă 
„repriză5*, o nouă și generoasă 
confruntare, aducînd, in mod 
firesc, un plus de semnificații, 
sensuri îmbogățite, învățînd (ce 
sublimă stare a tinereții !) și 
știind sâ fim și mai tineri și 
mai împătimiți de faptă 
zentă și de semnele bune 
viitorului. Sîntem, altfel 
tineri în tinerețea partidului.

(de 
sub- 

garni -

pre- 
ala 

spus,

E. mihaescu

Ștafeta omagială
a tinerilor din județul Olt

In aceste zile se află in plină desfășurare o amplă acțiune 
politico-educativă inițiată de Comitetul județean Olt al 
U.T.C., ștafeta concurs „Omagiu partidului1'. Pe filele unui 
amplu album tinerii din organizațiile U.T.C. ale județului în
scriu cele mai reprezentative fapte de muncă și învățătură 
pe care le consacră împlinirea a 6 decenii de la făurirea 
partidului, fapte care probează hotărîrea lor nestrămutată de 
a-și consacra toate forțele, întreaga energie și pasiune în
făptuirii chemărilor și îndemnurilor conducătorului iubit al 
partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
hotărîrilor celui de-al XII-lea Congres al P.C.R. lntîlnim in 
paginile albumului ștafetă semnăturile tinerilor de la Filatura 
de bumbac și Liceul agroindustrial din Drăgănești Olt, cîteva 
dintre acțiunile desfășurate de Comitetul orășenesc Corabia 
al U.T.C., sub însemnul „Muncă, entuziasm revoluționar, pre
gătire pentru viitor", momente din activitatea brigăzii de ti
neret din orașul Balș pe șantierul național al tineretului de 
la Canalul Dunăre-Marea Neagră sau din viața colectivului 
de gîndire și acțiune revoluționară de la Întreprinderea de 
osii și boghiuri din localitate. Lor li se vor adăuga in zilele 
următoare și alte consemnări din viața de fiecare zi a orga
nizațiilor U.T.C. din orașul Caracal și municipiul Slatina, așa 
încit in preajma sărbătorii glorioase a partidului albumul șta
fetă să fie o adevărată cronică vie elocventă a preocupărilor 
și activității creatoare a tinerilor de pe meleagurile județului 
Olt. (In fotografie, tinerii din orașul Balș luminează albumul 
ștafetă colegilor lor din Caracal).

OERBAN CIONOF

r

DEDICATE 
ANIVERSĂRII 

CREĂRII
P.C.R.

■ In cadrul manifestărilor 
consacrate aniversării a 60 de 
ani de la crearea Partidului 
Comunist Român, la Acade
mia „Ștefan Gheorghiu" s-au 
desfășurat, vineri diminea
ță, lucrările Besiunil științifi
ce studențești a Institutului 
pentru pregătirea cadrelor in 
problemele conducerii social- 
politice.

In Încheierea lucrărilor se
siunii a luat cuvlntul tovarășul 
Leonte Răutu, 
Consiliului de conducere 
rector al Academiei 
Gheorghiu".

președinta al 
------- și 
„Ștefan

loc Ia 
artă din 

expoziției
■ Vineri a avut 

Muzeul colecțiilor de 
Capitală vernisajul _ . ,
— organizată de Consiliul Na
țional al Societății de Cruce 
Roșie — cu lucrări realizate 
de' preșcolari și elevi, selecțio
nate Ia etapa republicană a 
concursului de creație litera
ră și de artă plastică „Pentru 
sănătate ți umanitate", desfă
șurat în cadrul Festivalului 
național ..Cîntarea României". 
Această manifestare se înscrie 
în cadrul acțiunilor politico- 
educative dedicate celei de-a 
60-a aniversări a P.C.R. ca un 
profund omagiu pentru grija 
părintească pe care partidul 
și statul nostru, personal to
varășul Nicolae Ceaușescu. le 
acordă copiilor și tineretului, 
viitorului luminos al patriei 
noastre.

Cu prilejul deschiderii expo
ziției, au fost înmînate pre
miile deținătorilor locului I la. 
toate genurile de artă plastică 
și creație literară, precum ș 
premiile speciale acordate de 
C.C. al U.T.C., C.N.O.P. 
U.A.P.

| Consiliu] politic al Divi
ziei „Mărășești" a organizat o 
sesiune de comunicări și refe
rate care au evidențiat „Con
tribuția P.C.R., a secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 1 
Ceaușescu, la Îmbogățirea teo
riei și practicii construcției so
cialiste" și un simpozion pe 
tema „Conducerea de către 
partid — factorul politic fun
damental al tăriei armatei 
noastre".

Acționînd cu fermitate, sub conducerea organedor și organi
zațiilor de partid, pentru folosirea deplină a* timpului de lu
cru și utilizarea la întreaga capacitate a mijloacelor tehnice 
de care dispun, mecanizatorii, țăranii cooperatori, specialiștii, 
ceilalți lucrători din agricultura județelor Alba, Bacău, Con
stanța, Dolj, Galați, Hunedoara, Mureș, Sălaj și Timiș au 
încheiat, la 24 aprilie, una din cele mai importante lucrări 
ale actualei campanii agricole — semănatul porumbului pa 
Întreaga suprafață.

în telegramele adresate cu acest prilej C.C. al P.C.R., tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, comitetele județene de 
partid arată că aceste succese sînt rezultatul înfăptuirii cu 
răspundere comunistă, de către toți lucrătorii ogoarelor, a 
prețioaselor îndemnuri, și indicații date de secretarul general 
al partidului la consfătuirea pe probleme de agricultură de la 
Brașov și la Congresul țărănimii. Totodată, se exprimă hotă- 
rirea fermă ca, printr-o mobilizare și mai mare a tuturor 
celor ce lucrează pe ogoare, în unitățile agricole de stat, în 
cooperativele agricole, precum și a țăranilor cu gospodărie 
individuală, să se realizeze, la timp și în condiții calitative 
superioare, lucrările agricole din perioada următoare;

Subliniind că de munca, de dăruirea și răspunderea fiecă
rui lucrător depind ridicarea continuă a calității și eficienței 
Întregii activități din agricultură, înfăptuirea marilor obiec
tive ale noii revoluții agrare, comitetele organizațiilor jude
țene de partid asigură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu că, co
muniștii de la sate, lucrătorii ogoarelor vor face totul pentru 
realizarea exemplară a sarcinilor ce le« revin în 1981 și în 
Întregul cincinal, pentru transpunerea în viață a istoricelor 
hotăriri ale Congresului al XII-lea al partidului, adueîndu-și 
astfel o contribuție tot mai însemnată la creșterea belșugului 

bunăstării întregului nostru popor.

la plantatul cartofilor
Dacă unele C.A.P.-uri din ju

dețul Brașov, printre care cele 
din Bold, Simpetru, Purcăreni, 
Budila, Teliu, Beclean, Șercaia 
au reușit să încheie plantatul 
cartofilor, iar alte unități agri
cole cum sînt Vulcan, Codlea, 
Stupini, Prejmer. Lisa, Voila, 
și-au concentrata forțele de 
muncă pentru a încheia cit mai 
grabnic această lucrare, unele 
minusuri, care conduc la îngreu- 
narea desfășurării activității pe 
ogoare în mod ritmic, le con
semnăm în două unități coope
ratiste.

Pe ogoarele C.A.P. din Hăr- 
man, la ora 9 dimineața. întîl- 
nim doi tineri mecanizatori : Ion 
Luca și Constantin Bobeș se 
pregăteau de-abia să pornească 
mașinile de plantat. Motivul in- 
tîrzierii : neglijența conducerii 
C.A.P. care nu asigurase o echi
pă completă de încărcători. Bun- 
cărele plantatoarelor erau încăr
cate de doi zilieri cu numai 
două coșuri. La acest punct de 
muncă, de fapt nu am întîlnit 
pe nimeni din conducerea

C.A.P.-ului. Nici vorbă deci de 
specialist, de șef de fermă care 
ar fi. trebuit să răspundă atît 
de organizarea muncii cit și de 
calitatea lucrării de plantat a 
cartofului de sămînță.

Deși la C.A.P. Prejmer mal 
sînt de plantat cartofii pe 60 ha, 
mai trebuie pregătit terenul 
pentru semănatul cicoarei. al po
rumbului etc., deci trebuie des
fășurat un volum mare de lu
crări. în secția de mecanizaYe, 
la ora 8 dimineața, tractoarele 
în bună parte funcționează în 
gol. Ne-au atras atenția mai ales 
tractoarele conduse de Ion Ră- 
chițeanu și loan Mireț care sta
ționau pe ulițe, în fața caselor. 
Aflăm că de cînd fulgii de ză
padă, căzuți zilele trecute, au 
încetat să-i mai justifice pe me
canizatori, năravul este cam a- 
celași. Un nărav care întirzie 
nejustificat de mult încheierea 
plantării cartofilor, a celorlalte 
lucrări de semănat.

ADINA VELEA

Tinerii mecanizatori și specialiști sint la datorie

rr

Mecanizatorul Ion Tăriceanu realizează, pe terenurile fermei Hăbăud, 
o ’productivitate sporită și numai lucrări de bună calitate

La prihiele ore ale dimineții în punctul „Islaz" al 
cole Șirna semănătorile sint pregătite amănunțit 

brazdă...

cooperativei agri- 
pentru a intra in

(Urmare din pag. I)

■ In organizarea Casei ar
matei din Bacău s-a desfășu
rat simpozionul „Opera de 
construcție a societăți! socia
liste pe pâmintul patrie! sub 
conducerea Partidului Comu
nist Român. Contribuția hotă- 
rftoare a tovarășului Nicolae 
Ceauș eseu la elaborarea și În
făptuirea politici! interne și 
externe a partidului șl statu
lui nostru".

■ ^Nicolae Ceaușescu — cti
tor de istorie nouă, revoluțio
nară" se Întitulează sesiunea 
de comunicări șl referate des
fășurate la Liceul militar de 
marină „Alexandru Ioan 
Cui*" din Constanța.

JL

încredere și.,.45. Ascultăm. no
tăm și-o luăm de la capăt.

La capătul tarlalei „Cujbă“, 
Ion Catană, inginerul șef al 
consiliului, supraveghează mo
dul de desfășurare a lucrări
lor. înaintea celor două semă
nători, terenul este pregătit și 
iarăși pregătit. Din 
capăt aleargă tînărul 
Răzvan Niculescu. „Ce facem ? 
A—1 800 ăsta merge prea încet!“. 
Răzvan continuă cu proble
mele fermei de care ăspunde, 
aleargă spre M.E.T.-uri și spre 
discuri. Tinerii mecanizatori și 
specialiști transformă Hubu- 
deanca într-un nor de praf. 
Apoi au venit nori de ploaie și 
zăpadă. ~ 
brazdă 
rămasă 
să fie
Sabău, 
strul Constantin

celălalt 
inginer

Pentru sămînța de sub 
e bine. Dar pentru cea 
în saci ? Ca și aceasta

însămințată.
Inginerul

Nicolae 
șef, și mai- 
Mercan de-

de
ne

solele fără exces 
una dintre acestea 
din nou cu Vidinaru, 
Alexe... tinerii din 

dru-

DUPĂ PRIMUL TRIMESTRU AL NOULUI AN ȘI CINCINAL

Fruntași în îndeplinirea planului
și angajamentelor

asumate în întrecerea socialistă
Continuăm relatările despre succesele înregis

trate. în primele trei luni ale anului 1981*). de 
unitățile fruntașe din diferite ramuri ale econo
miei naționale, publicind astăzi rezultatele ob
ținute de colectivele de oameni ai muncii din 
agricultură, sub conducerea organelor și orga
nizațiilor de partid. în îndeplinirea planului și a 
angajamentelor asumate in întrecerea socialistă.

IN DOMENIUL AGRICULTURII ■ 
SUBRAMURA ÎNTREPRINDERI 

AGRICOLE DE STAT 
CU PROFIL ZOOTEHNIC

cu : 15 la sută la producția fizică. 5 la șuti la 
efective de animale. 9 la sută la livrările către 
fondul de stat ; cheltuielile la 1 000 lei producție- 
marfă au fost reduse cu 3 la sută, iar beneficiile 
au fost depășite cu 134 la sută.

Locul II : întreprinderea de stat pentru creș
terea și îngraș area porcilor — Bacău.

Locul III : întreprinderea de stat pentru creș
terea și ingrâșarea porcilor — Focșani.

Lotul III : întreprinderea avicolă de stat Tăr- 
tășești. județul Dîmbovița.

O ÎNTREPRINDERI AGRICOLE DE STAT 
CU PROFIL ZOOTEHNIC — MIXT

B) IN SECTORUL CREȘTERII PĂSĂRILOR

A) ÎN SECTORUL CREȘTERII ȘI ÎNGRA- 
ȘARII PORCILOR

Locul I : Combinatul pentru creșterea și în- 
grășarea porcilor — Timiș, cu 125 puncte.

Principalii indicatori de plan au fost depășiți

Locul I : întreprinderea avicolă de stat Băicoi, 
județul Prahova, ca 254 puncte.

Principalii indicatori de plan au fost depășiți 
cu : 18 la sută la producția fizică. 9 la sută la 
efectivele de animale. 16 la sută la livrări către 
fondul de stat ; reducerea cheltuielilor la 1 000 
lei product ie-marfă s-a realizat integral, iar be
neficiile au fost depășite cu 9 la sută.

Locul II : întreprinderea avicolă de stat Ga
lați și întreprinderea avicolă de stat Craiova.

Locul I : întreprinderea agricolă de stat Ră
dăuți. județul Suceava. 203 puncte.

Principalii indicatori de plan au fost depășiți 
cu : 11 la sută la producția fizică. 15 la sută Ia 
livaări către fondul de stat ; indicatorul efective 
de animale
la 1 000 lei
10 Ia sută.
tec ral.

Locul II:
mer. județul Brașov.

Locul III : întreprinderea agricolă de stat 
Tirgu Frumos, județul Iași.

a fost realizat integral ; cheltuielile 
producție-marfă au fost reduse cu 
iar beneficiile au fost realizate in-

întreprinderea agricolă de stat Prej-

•) Indicatorii privind reducerea cheltuielilor 
de producție și beneficiile sint calculați pe două 
luni.

pistează 
apă. Pe 
întîlni’m 
Popescu, 
prima linie care asigură 
mul seminței spre rodul toam
nei. '

Inginerul Cleopatra Precup 
nu-i de găsit la marginea solei. 
„E pe tractor, ne spune Dumi
tru Enache, președintele con
siliului unic. Pină se întoarce, 
notați că de azi ne încadrăm în 
viteza zilnică. Realizînd cite 
220 ha zilnic, avem garanția 
încheierii semănatului la limita 
termenului optim55. Mecaniza
torii Vasile Constantin și Flo
rea Iancu „trag" tare, apoi ră
suflă cît se „alimentează55 se- 
mănătorile. Cleopatra Precup, 
șeful fermei nr. 6 a I.A.S. Pu- 
cheni, coboară de pe tractor. Se 
destăinuie : „I-am arătat trac
toristului cum trebuie să ră- 
mînă solul după trecerea cu 
discul. Am de realizat circa

200 
este 
la suprafață, 
tiv. Vom 
optim, pentru că erbicidăm cit 
se vede la lumina 
noaptea ___
Secvența de mai 
altele asemenea i-au adus ingi
nerei Cleopatra satisfacția în
cadrării semănatului la para
metrii stabiliți.

La cooperativa Șirna zăbovim 
în tarlaua „Arini", unde, după 
trecerea 
fat, două combinatoare 
porează îngrășămintele. 
stantin Teodorescu, . 
Gheorghe Panait continuă 
mănatul porumbului, 
ficient front de 
tru semănători, 
comunei insă îl 
mecanizatorul

ha cu porumb, 
foarte greu, cu apa 

dar e și 
prinde

continuăm

Terenul 
freatică 
produc- 

momentul

zilei, iar 
discuitul**, 

înainte și

Mai apoi evolu-

Alte vești de pe ogoare
• ACȚIONÎND DIN ZORI ȘI PÎNA SEA

RA TÎRZIU cu cele peste 1 000 de semănători, 
lucrătorii ogoarelor brăilene au semănat in 
cursul zilei de joi alte 11 300 ha, din care 
8 200 ha numai cu porumb. Ogoarele însă- 
mințate cu porumb însumează în prezent 
circa 104 000 ha, adică pește 82 la sută din 
suprafața planificată, pină Ia sfîrșitul aces
tei săptămini estimindu-se încheierea punerii 
sub brazdă a porumbului.

Concomitent cu semănatul, mecanizatorii 
au pregătit patul germinativ pină acum pe 
217 500 ha, reprezentind 91 la sută din su 
prafața totală, și au erbicidat, in același timp 
221 270 ha culturi, ceea ce înseamnă mai mult 
de 70 la sulă din suprafețele planificate.

• SAPTAMINA 
pentru agricultorii ....__ __ ________
rodnică la executarea insămînțărilor de pri
măvară. Organizîndu-și bine munca. utili- 
zind toate mijloacele mecanice de care dis
pun, ei au înregistrat un ritm superior de 
lucru : aproape 4 000 ha la semănatul porum
bului. Astfel, pină vineri, în județ această 
importantă lucrare a fost realizată pe mai 
bine de 87 la sută, existînd • condiții pentru 
încheierea semănatului în următoarele două 
zile.

ACEASTA a constituit 
dimbovițeni o perioadă

MA-ului cu superfos- 
incor- 
Con- 

Ion Petre, 
se- 

Este su- 
lucru pen- 
în centrul 
întîlnim pe 

_____ Marin Florea. 
Tractorul și semănătoarea stau 
In șosea, pe dreapta. „N-o 
fi avînd bon de lucru", ni se 
sugerează. Mecanizatorul toc
mai discutase cu Paul Radu
lescu, președintele cooperativei 
agricole Șirna, și cu Marin 
Iordache, primarul comunei, 
cum să ajungă la „Arini55 pen
tru J 
l-au îndrumat 
ne-au spus ( 
zootehnie, 
zootehnic este în 
întrebăm de ce 
bufetul. ..
vine răspunsul. Doar șampanie 
se mai găsește5' 
bufetul din satul Hăbăud 
găsește „doar55
Cum merge semănatul ? 
am avut noi de realizat 300 de 
ha cu cartofi, 100 ha cu ceapă, 
sfeclă de zahăr, floarea-soarelui 
și ne-am încadrat, cum să nu 
ne încadrăm și cu porumbul 
pină la 23 aprilie ?“. La acea 
dată „meditația55 interlocutori
lor era optimistă în privința 
încheierii semănatului, deși 

k evident, nu toate semănătorile 
planificate ajunseseră la pune-

a intra în brazdă. Cei doi 
apoi 

„ de 
sectorul 

parte, 
deschis 

are marfă,

t „frumos*5, 
că se ocupă 

Numai că 
altă 

este 
„Nici nu

(Oare și la 
se 

șampanie ?). 
„Dacă

tele de lucru. _ __
ția vremii s-a arătat neîndură
toare cu restanțele. De aceea, 
Gheorghe Spiridon, șeful sec
ției de mecanizare Șirna, a 
acționat pentru o mai adecvată 
mobilizare a utilajelor la punc
tele de lucru. Astfel, în seara 
zilei de 21 aprilie, după ploile 
din ajun, la punctul 
s-a intrat din plin la pregăti
rea terenului. CI___
trache, Andrei Enache, Lixan- 
dru Traian, Gheorghe Șerban, 
Gheorghe Ionescu, Constantin 
Ex.imie, Nicolae Matei și Ion 
Dumitru au fost primii care au 
reluat lucrul în cîmp. Pentru 
a doua zi, ei pregătiseră în
treaga suprafață de 55 ha. în 
zori revenim la acest punct. 
Toate mijloacele mecanice sint 
gata pentru semănat. La fer
ma Hăbăud discutăm cu me
canizatorul Ion Tăriceanu, auto
rul unor realizări notabile. Din 
cele 160 hectare, Tăriceanu a 
însămînțat 121 ha. Utilajul con
dus de el copiază bine terenul 
așezînd sămînța în rinduri „ca 
pe hartă*5, cum îi place meca
nizatorului să spună. în ceea 
ce-1 privește pe Florea Marin 
însă (cel care „însămînța55 ante
rior asfaltul comunei), rezulta
tele însumează doar cîteva 
hectare. Cum majoritatea me
canizatorilor înregistrează rit
muri sporite în brazdă, accen
tul trebuia pus în continuare 
pe operativitate, așa incit toate 
formațiile să realizeze produc
tivitatea planificată. Lucru 
posibil prin onorarea datoriilor 
organizatorice care, așa cum 
ne anunță în ultima clipă di
rectorul S.M.A. Poienari, au 
condus la o sporire simțitoare 
a realizărilor. Adică toate cele 
22 semănători, 34 discuri, 12 
combinatoare, MET-urile acțio
nează pe un larg front pentru 
grăbirea la maximum a celei 
mai importante lucrări de sezon, 
intrată de acum în faza finală 
de desfășurare.

, Islaz*

Gheorghe Pe-

• DUPĂ CE AU ÎNCHEIAT SEMĂNATUL 
PORUMBULUI și al altor culturi de primă
vară, unitățile agricole din județul Buzău 
și-au îndreptat atenția spre executarea în 
timpul optim și in condiții calitative bune 
a lucrărilor de întreținere a culturilor. Mem
brii cooperativelor agricole de producție din 
consiliile unice Smeeni, Mihăilești, Poșta 
Cilnău, Balta Albă, Puiești, Rușețu și Stilpu, 
bunăoară, care au inceput primii pe județ 
prășitul sfeclei-de-zahăr, au efectuat manual 
această lucrare pe primele 800 ha. De aseme
nea, in fermele legumicole ale unităților 
amintite- se lucrează intens la întreținerea 
culturilor de legume. ...iar înaintea lor, formația specializată în lucrări de chimizare 

asigură erbicidatul suprafețelor destinate culturii porumbului

I



CONFLUENTE
Supliment literar-artistic al „Scînteii Tineretului”

T
răim o epoca a mari
lor elanuri construc
tive, a confruntărilor 
decisive cu noi înșine, 
cu forța noastră de a crea, de a 
dura repere trainice în timp - 

mărturii semnificative ale capa
cității noastre de a ne împlini, 
sub zodia socialismului, aspira
țiile și idealurile colo mal cu
tezătoare. . Realitatea noastră 
prezentă, în solul generos al 
căreia rădăcinile viitorului cresc 
cu vigoare, stă clipă de clipă 
sub somnul faptei do oxcopțle, 
al unei inepuizabile bogății de 
sensuri umane, reprozcntind 
pentru litoratura șl arta acestui 
timp un adovărat Izvor do apă 
vie, o sursă do inspirație caro 
comunică direct cu viața șl care 
posedă - tocmai din acest 
motiv — un inegalabil potențial 
do exproslvitato, de autentici
tate și forță de sugerare pentru 
toți creatorii do frumos. Patria 
prozontului osto o patrie a 
muncii libore șl demne, o patrie 
caro cutoază cu glndul și voința 
fiilor săi, spre a împlini cu 
brațole șl lapta acestora un 
destin do excepție, deschlzlnd 
o magistrală luminoasă spre 
viitor, un drum glorios prin 
Care Istoria vine către noi spre 
a-șl spori numelo cu identitatea 
noastră.

Fără îndoială, datorăm epoca 
de plenitudine creatoare pe 
caro o trăim Partidului Comu
nist Român, do la a cărui apa

riție pe scena istoriei se îm
plinesc in această primăvară 60 
de ani ; 60 de ani de luptă, do 
dăruire și creație, de victorii, 
do lumină adunată pe chipul 
țării și coborită — ca un su
prem argument al trăinicie! — 
In sufletul oamenilor oi.

Această țară care se doschido 
ca o carte a istoriei vii In fața 
ochilor noștri, pentru a da onor- 
gie și adevăr scrisului nostru, 
pontru a împlini armonia culo

Partidul tinereții noastre
rilor noastre, pontru a face mal 
caldă șl mai profundă vibrația 
sunetelor cu caro ne rostim cin- 
tecul osto, desigur, „darul** cel 
mal do preț pe caro partidul 
comuniștilor ni l-a făcut nouă, 
croatorllor tineri ; un „dar" pon
tru caro no bucurăm, pe care 
II purtăm In Inimile noastro, 
In miorul căruia trăim și pon
tru a cărui veșnică tinerețe șl 
fericire no închinăm, la rlndul 
nostru, munca și glndurlle, pa
siunea șl harul, lată do ce una 
dintre cele mal înalte îndato
riri do conștiință ale creatoru
lui tlnăr contemporan este, dacă 
mai trebuie s-o spunem, Impli

carea sa permanentă in rea
litatea prezentă a patriei, cu
noașterea profundă a tot ceea 
ce se intimplâ pe pămintul ei, 
sub soarele său generos, tre
cerea in cuvint, in formă, cu
loare și armonie a sensibilității 
oamenilor ei, a faptelor lor, a 
aspirațiilor cu care fiii acestui 
popor fac să germineze teme
liile viitorului, prefigurind splen
doarea unei corole de frumuseți 
fără seamăn.

Cu atit mai mult este nece
sar să dăm consistența faptei 
acestui deziderat, cu cit partidul 
nostru a acordat și acordă o 
maximă atenție dezvoltării -artei 
și culturii, înfloririi vieții spiri
tuale a națiunii, condițiilor de 
afirmare și manifestare plenară 
a spiritului creator propriu po
porului român. Ultima perioadă 
do timp a roprezentat pentru 
literatura contemporană - și 
nu numai pentru aceasta - o 
extraordinară infuzie do tine
rețe. Numeroși pooți, prozatori, 
critici au Intrat In literatură 
aduclnd cu oi un suflu nou, 
mlresmole tari alo vieții cunos

cute îndeaproape și restituite în 
arhitecturi stilistice novatoare, 
pline de viabilitate, cunoașterea 
temeinică a fenomenelor și pro
ceselor din sfera culturii, spiri
tul științific în interpretarea și 
construcția critică. Este sufi
cient să ne întrebăm cărui fapt 
se datoresc toate aceste semne 
îmbucurătoare pentru destinul 
de mîine al literelor românești 
pentru a ajunge la concluzia că 
există un climat mai mult decit 

favorabil pentru afirmarea și 
dezvoltarea tinerelor talente. 
Condițiile circumscrise acestui 
climat decurg din grija perma
nentă a partidului, a secretaru
lui său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru sti
mularea creației ’artistice ori
ginale, inspirate din viața și 
munca oamenilor de pe întreg 
cuprinsul țării, din tot ceea ce 
reprezintă substanța autentică 
a timpului prezent.

Marile posibilități de instruire, 
formare și informare, de cunoaș
tere a realității nemijlocite, prîn 
călătoriile de documentare, în 
cadrul taberelor de creație, de 

confruntare a creației proprii cu 
masa largă a iubitorilor de lite
ratură și artă, cu colegii de 
generație prin intermediul ce
naclurilor, publicațiilor literare, 
producției editoriale, expoziți
ilor, manifestărilor din cadrul 
Festivalului național „Cîntarea 
României" etc. sînt elemente de
finitorii ale unui peisaj tonic, 
bogat și variat al vieții noastre 
literare și artistice, reprezentînd 
in același timp tot atîtea șanse 
de afirmare pentru artiștii tineri. 
Faptul că aceștia din urmă 
devin din ce în ce mai mult o 
prezență activă, densă, presti
gioasă în cîmpul creației artis
tice contemporane înseamnă, pe 
de o parte, că întreaga poli
tică a partidului nostru în do
meniul vieții spirituale își dove
dește încă o dată justețea și 
viabilitatea, iar pe de altă 
parte că tînăra generație de 
creatori știe’ să aprecieze așa 
cum se cuvine condițiile pe care 
le are la dispoziție, manifestîn- 
du-se, prin operele sale, ca o 
generație de spirite exigente cu 
ele însele, conștiente de înalta 
menire ce le revine — aceea de 
a scrie, cu pricepere, măiestrie 
și forță de convingere, cronica 
acestui timp eroic al construc
ției revoluționare a societății și 
a omului nou, adică chipul 
nostru cel de toate zilele privit 
din perspectiva viitorului.

C. OSTAIIIE

Bucurie
E o formă <lc înțelegere. o idee, 
o un adevăr, o lumină in mui.
Poți vorbi despre copii, despre tinerețe, 
despre dorința firească de bine, 
poți vorbi despre vin(A și despre line 
despre acest timp romAnesc.
Dar e o formă de pătrundere in ndinrurl 
un cuvint, o iscodire de forme, do ginduri 
» putere în miinile adevărului și 
de aici poate izvorî bucuria pentru real. 
E o linie continuă in istorio 
o linie a luptei pentru cei mul(i, coi reali, 
e o linie a luptei pentru o istorie a drcplA(ii 
noi sintein poeții reali pi unui timp real. 
E o forniA de înțelegere, de găsire, 
c o dorință do adine, de concret, 
viafa c făcută din putere din piine 

din dragoste 
c o forniA de-ii o găsi, de a fi 
alături spre bine, o un fel de-a fi |ara. 
Dar privi|i-i.
Pomii in jur, infloritii.
Și gindifi-vă că sintem alAturi spre adevăr.

CLEOPATRA I.OItlNȚIU

Suprema sărbătoare
Născufi pe aceste plaiuri sclipitoare 
Uniți-n muncă, am devenit o (ară de eroi 
Bătaia inimii e-o clipă înălțătoare 
Cind steagul muncii se flutură prin noi.
Născuti pe aceste plaiuri sclipitoare 
Pe ogorul muncii semănăm columne 

de lumină 
în zi de Mai, e (ară supremă sărbătoare. 
Și rodul muncii e ca mierea de albină.

DUMITRII BUTOI 
muncitor Schela extracție Timișoara

Vîrsta luminată
Virsta aceasta ne trece-n cuvinte, 
dindu-le sens, sunet, culoare.
Vîrsta aceasta e vîrsta Eroului 
ce niciodată nu moare.

Virsta aceasta o poartă griul in spic, 
impruinutind-o cimpului, iată !
Vîrsta aceasta e rouă de pe flori, 
e ploaia cea mai plină de rod, mai curată.

Lăsafi cuvintele acestea să ciute 
in libertatea ce li s-a dat : 
Vîrsta aceasta e luminată 
de cutezanța întîiului tării bărbat.

Cintind-o, asemenea mic, acum și aici, 
noi ne cinstim Poporul și Țara.
Virsta aceasta e pentru mine 
ce e pentru cîmp Primăvara.

DAN ROTARU

Aripi de izbindă
Intrăm în primăvară cu pasul apă at, 
insemețind văzduhurile fării
Cu turnuri de baladă și aripi care bat 
Aerul tare al inmiresmării.

Desenele suplimentului do 
KALUGA GRIGORCEA

Ne îndreptăm fierbinte spre mult țintitul pisc 
Cu siguranță și cu demnitate.
N-avem nici o-ndoîală și n-avem nici un risc 
Să-ntîrziem lumina în cetate.

Și aripi de izbîndă cutreieră plenar 
Aceste spații proaspete, de rouă.
Partidul ne e frate și pavăză, și far, 
Transfigurînd o bucurie nouă.

ANTON GRECU

□□□□□ ® ședință 
□EG2QE j
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ANIVERSĂM LUMINA,
Anii din inimă

In vîrsta lui e țara, e visul plin de rod, 
In virsta lui de astăzi e virsta viitoare, 
A țării și-a luminii ce se adună-n soare, 
E-al zilelor de mîinc îmbelșugat năvod, 
în vîrsta lui e clipa din oameni mai rotundă 
în vîrsta lui e vîrsta acestui timp profund, 
Ce urcă viitorul pe aripi mari de gind 
Și zarea românească cu infinit inundă.
în virsta lui sc-adună tot timpul care-a fost 
Și timpul care-așteaptă pe cheiuri

de izvoare, 
în virsta lui secunda bogată e și mare,

Tinerețe in mai
Noi tineri sintem și Înaripați do vis — 
Stelare căi ne poartă către zorii 
Ce demn partidul azi ni le-a deschis, 
Cind trec sub cer de mal, iu rinduri, 

muncitorii.
Noi tineri sintem Intr-o |ară-a fericirii — 
Purtidu-i călăuză spre culmile de soare, 
Să-i oferim In Iclntec mai proaspeți 

trandafirii 
Șl tincroțea-atlt dc-nfloritoare.
Noi tineri sintem, la a muncii sărbătoare 
Prczenți cu fapta înaripării noastre, 
Prozenți cu ghidul șl împlinirea viitoare, 
în zborul comunist spre zări albastre.

ION C. ȘTEFAN

Istorie se face secunda Iui și rost, 
în vîrsta Iui e virsta acestor ’nalți

Carpați, 
Ce stau de pază țării in haine noi de pace, 
E clipa care vine și-n roade se preface, 
în vîrsta Iui sint anii din inimă, bogați. 
Cu fiecare clipă ce-n vîrsta lui sosește, 
Mai tinăr este timpul, mai cald

și plin de har, 
în virsta lui de astăzi e-un miine milenar, 
In virsta lui de miine, un astăzi înflorește...

ION VADUVA-POENARO

Primăvară eroică
E iarăși primăvară din sud și pină-n nord 
Și se-auresc caișii și zarzării și merii 
Corăbii lungi de iarbă aruncă peste bord 
O ultimă zăpadă la cumpăna tăcerii. 
Pămîntul ctitorește în aer catedrale 
De fum și mirodenii pe creste de păduri

Cresc mieii lingă vaduri de lapte și cavale 
Ias leagănă pășunea pe mii și mii de guri.
O, fără, frumusețea e geamănă cu tine 
Cind griul pe cimpie sc-ntrece cu lumina 
îți sintem fiii care cinstim cum se cuvine 
Și-n virstă libertatea și-n singe rădăcina

ION POPA ARGEȘANU

Cu piine și sare
Pentru că ai aprins făclia 
croind un drum ce duce spre soare 
intimpinind milenii, veșnicia 
și gindului i-ai dat aripi ca să zboare | 
pentru că glia strămoșească 
ai făcut-o să-nflorească 
și miinile noastre le-ai sfințit 
cu puterile voinicilor de mit ; 
cum am putea, cu fața curată, 
să-ți mulțumim — Partid, 
decit spunindu-ți tată !

Pentru că liberi pașii în lung și în lat 
pămîntul nostru-nlinerindu-1 ii străbat 
și ca un fulger din poveste 
urcă munții, piscuri, creste ;
pentru că ai plantat in inimi fericirea 
semănind in suflete iubirea, 
oamenii iți ies pretutindeni în cale 
ca după datina veche, strămoșească, 
să te primească cu piine și sare I

IVO MUNCIAN

Flacăra prezentului
Trăiesc în tinc-atîtca generații
Că însăși floarea parcă s-ar fi smuls 
Să-ți simtă caldul, veșnicul tău puls 
Istoria-n urcarea-acestei nații.

în viețuirea noastră spre-mpliniri
Ai dăltuit cu faptcle-n secunde 
Idei supreme, calme și fecunde 
Probate-n focul dreptei dăinuiri.

Luceafăr — unic sens de energii 
Cuprindere la timpla grea a țării 
Oțel sclipind caratele mișcării 
Pe culmile deschise-n orice zi.

Intrăm în noul timp ca-ntr-un torent 
Spre mai dcpartc-n vasta-ntruchipare 
Nu știu iubire mai mistuitoare 
Decit făclia-ncrederii-n prezent

Trăiesc in tine-atitea generații
Etern unite de același dor
Partid imens — de viață-ncăpător 
Lucind in vilvătaia noastrei nații.

PAVEL PEREȘ

1

I

-------Geografia șantierelor ——

I
nspirat din geografia variabila a șantierelor, 
fragmentul epic pe care îl publicam face parte 
dintr-un amplu roman prezentat de tinârul pro
zator DAN BOGDAN editurii Albatros și distins 
de aceasta cu un prestigios premiu al concursu
lui de debut Opțiune deloc intîmplătoare, fiindcă 

in Meșterul rătăcitor (acesta este titlul exact al romanului) 
palpită intr-o frază firească, lipsită de Ornamente stilistice, 
tumultul unei lumi în continuă geneză. Oameni, fapte, locuri 
privite la înalta tensiune a cotidianului apar aici cu firescul 
unui dialog din imediata apropiere, dind sentimentul generos 
al adevărului trăit și asumat în fibrele interne ale scrisului. 
Acest dar de a înțelege și recrea o lume a faptei, a acțiunii 
lucide, proprie comuniștilor, este esențiala calitate a unui . 
romancier ale cărui cărți viitoare le așteptăm cu încredere.

<

'1

j

Măi ! Măi ! Uite cum doarme, 
acuma ! Ditamai reporterul ! 
Mi-e că-i frig. Ia, să-i mai a- 
runc o pătură în spinare. I-o fi 
înghețat sufletul, la mine nu e 
cald să te lăfăi, multora nu le 
priește aerul de munte. Ce i-o 
fi trebuit să urce tocmai pe 
muntele ăsta pentru un repor
taj ? Se putea duce la Mamaia. 
Am auzit că și pe acolo se fac 
construcții mari. Poate o ști să 
schieze, de ce n-a venit cu 
schiuri ? Cică a venit să facă 
un reportaj-bombă. N-avem așa 
ceva pc șantier, aici au fost dez
amorsate bombele, chiar după 
plecarea fasciștilor. Le-am sc<xs 
focoasele și bombelor și fas
ciștilor.

Eu i-am spus-o pe-a dreaptă, 
să nu nc mai pierdem vremea : 

„Tovarășe ziarist, sincer să fiu, 
nu prea văd ce lucruri mai a- 
parte... ce impresii deosebite aș 
putea să vă spun despre mani
festația de atunci”. Am mărit 
pașii, el se ținea scaiete după mi
ne. Ce are cu mine ? Cine-i 
omui ăsta care\ încearcă să mă 
descoasă cu tot felul de între
bări ? Intr-un ceas-două se în
tunecă și rămâi pe drumuri, 
omule ! Eu mă duc să mă culc, 
omule, sint ostenit. Miine sint 
iar pe schele.

Nu l-am lăsat pe băiat In stra
dă. Faci trei pași și urci la mine 
in bloc. Poate ARO s-a dus la 
garaj. Poate e de la județ, i-a 
dat primul secretar șoferului li
ber să se ducă acasă, că-i de 
prin părțile acestea.

Chiar cind mă ginde.se de ce 

n-am ridicat și un hotel lingă 
hidrocentrală, mi-a și copt o 
întrebare : „Totuși, meștere Flo- 
rea, dumneavoastră sînteți unul 
dintre aceia care ați participat, 
cum se spune, în linia întîia de 
bătălie...*4.

Au ei, reporterii ăștia, niște 
Întrebări șablon, cu care și te 
prind nepregătiți I Da, ce spun 
eu nepregătiți, de-a dreptul am
nezici, cum zice Cristian, felce
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rul, adică fără memorie. N-am 
știut cum să fac să uit ce-a fost. 
Am tras un paravan ca să nu 
mai văd ce-i dincolo. Bine că 
doarme. Cînd dorm reporterii 
ăștia nu mai pun nici o între
bare, le coc. Sforăie ce sforăie 
și dacă îi trezești brusc îți și 
pun o întrebare. Bagi fișa la au
tomat. Intrebări-șablon. De e- 
xemplu, întîi vor să știe dacă ai 
fost in linia întâi (Nici măcar nu 
se întreabă ce-ai căutat acolo, 
poate ai fost împins de la spate). 
Eu niciodată nu m-am conside
rat în linia întîi. Linia întîi nici 
nu a existat, dacă e să fiu cins
tit. Atunci ? Cine era in linia în
tâi ? In linia Întîi poate fusc- 

seră toți, toți în care mijea olea
că de nădejde. Eu, care eram 
constructor... Tu, care te treziseși 
din somn și porneai la luptă... 
El, care n-avea o coajă de pîine 
și era năpăstuit... Păi, ce te uiți 
așa la mine, băiete, pardon — 
tovarășe reporter, de ce te uiți 
așa ? Nu-ți cade fisa ? „Păi, dra
gă tovarășe, mai toți care aii 
participat la- bătălia asta au fost 
in linia întîi”. Nu și-â dat sea

ma despre ce vorbesc. Mai bine 
se ducea la altcineva.

Era mai bine. Eu mă duceam 
șl mă culcam ca miine să mă 
urc pe schele. Am plapuma cu-' 
suta cu ață albă. Dar reporterul 
nu fuma nici o țigară, pentru că 
țigara îl împiedică la vorbit. 
„Fără-ndoială, îi zicea dînsul, 
insă revenind la manifestația 
care ne interesează... cea din 24 
februarie, știți...*’.

Nu știu. Cum să nu știu, doar 
am fost acolo! Dar ’mneata unde 
erai ? Nu te născuseși încă, foar
te bine ! Te-a ferit dumnezeu, 
mă gîndeam. Nu aveți imagina
ție. Unde vă este imaginația ?

Doarme ! Se perpelește in 

somn. Eu cam oi fi dormit 
cînd eram așa. ca el? Ehe, ce 
năzbîtii imi mai treceau și mie 
prin cap ! Uită-te la el, își tra
ge mina de sub cap și și-o în
tinde pe lingă trup. Parcă ne 
cunoaștem de cînd lumea. Alo 
— bună — hal să-ți iau un in
terviu — te ascult. Cine sint 
cu adevărat — asta n-ar afla-o 
ei niciodată. Chirtoc zice că sint 
mai plăvan eu-n cap decît toți 

de la șantier. Sint mare cît ușa. 
Păi, și ce dacă sint mare cît 
ușa ! De ce n-au făcut ușile 
astea de la bloc mai mari ? N-au 
avut prevăzut în deviz. Etete, 
poa’să crească omul după de
viz? Or fi făcute pentru alde 
Chirtoc, care a văzui lumina zi
lei la șase luni (ăi de la șantier 
îi zic, fiindcă n-au ce zice : 
„Șase luni”). Degeaba te mînii 
dumneata, îmi zice Chirtoc. Nu 
mă mînii deloc, vi se pare vouă. 
Mă mînii pe mine și dacă mă 
uit așa înseamnă că nu mă pot 
minți. Dar de ce ai nasul tam
ponat, mă întreabă. Părul, ne
gru și îucios îl am de La tata, 
dar nasul a fost „tamponat” de

ginde.se


IZVORUL EI ETERN
Puteri de zbor
Zboară prin lume, ciutul meu, 
din infinit in infinit, 
inalfă-tc peste orașe 
și peste sate-n zbor rotit,

ridică-tc, măreț, spre miine 
urmind destinul ce ți-e dat — 
să fii oglinda pură-a lumii, 
cu-a lumii taină-ngemănat,

să duci mesajul de lumină 
al soarelui din tara mea — 
murmur de fabrici și de spice, 
cintec ce pururi nou se vrea,

zboară inalt, strălucitor, 
ca bucuria-n zori de zi —
puteri de zbor îți dă partidul, 
mindrie-acestei țări să fii.

MARKI ZOI .'IAN
In românește de DIM. RACHICI

Definiții
Partid înseamnă cupa de cleștar
Iradiind a tării dimineață
Și chintesența dorului plenar
Prin care visul nostru prinde viată.

Partid înseamnă lacrima de-azur
Ce-n libertate aripa-și desface, 
Cînd capătă culoare și contur 
Un timp de străduință și de pace.

• *'
Partid înseamnă limpezi seînteieri 
Reverherate-n irizări de astre 
Purtind din șaizeci de primăveri 
Făclii pe vatra conștiinței noastre.

Partid înseamnă floarea de smarald
Dind sevă nouă fiecărei stanțe
Și inălțind mai nobil și mai cald
O lume de-mpliniri și de speranfe.

CRIȘAN CONSTANTINESCU

Sub marele 
și-nvăpăiatul steag... 
Partidului un cintec se cuvine 
intreg. al bucuriilor șirag ;
Că El ne-a investit cu libertăți depline, 
sub marele și-nvăpăiatu-i steag....

întreagă munca noastră-inzccitS, 
Partidului — izvor de împliniri ; ,
gindirca nonstră-n fapte ndincită, 
poporului un drum de fericiri...

Acestor lanuri unduind sub soare, 
cu spic bogat, cu bobul pur și plin ; 
și-acestor case-n strai de sărbătoare, 
Partidului, acest poem închin...

WILHELM WEISS

Cit timp va fi viață
îmi iau lumina din același astru 
Ce strălucește viu de 60 de ani 
Prin roșul său in galaxia-suflet 
Dind vremii albul florii de castani. **

Culorile au pururi aceeași rădăcină, 
Lumină-ngenunchiată de noapte nu există ;
Cît timp va fi viață și dragoste și zimbet 
în pieptul meu dura-va credința comunistă.

VIOREL VARGA

De aniversare
Iubim această zi cu chip de temelie 
Din calendare ce nu vor avea noapte 
Urcăm către lumină izvor către vecie 
Lupta aceasta ce nu cunoaște moarte I

Eroi am fost intreaga noastră viață 
Să fim mereu pe românescul plai
Ca vechile legende, ca doinele din nai 
Urcăm pentru vecie o nouă zi din viață 1

Cîntecul luminii
Fără margini,
Lacrima acestui pămint
A durut
Peste ochii mei, 
Ca o veche plămadă
Din care țara
S-a ivit din nou.

Cîntecul luminii,
Dătător de viață,
A dăruit torțe
Acestui timp,
De-o virstă cu istoria,
Prin care zbateri lungi
Au prevestit destinul.

DUMITRU UDREA

România iși cintă un imn intreg și demn 
Ozonul nou cuprinde o nouă geografie 
Mai-naltă l'ie-ne măreața ctitorie 
Acestei zile cu începui solemn
Ni-i limpede din azi spre miine conștiința 
Iubirea, tinerețea, biruitor voința —
Acum și-ntotdeauna în mersul nostru demn !

GHEORGHE DARAGIU

Destin comunist
Purtăm în stema cărții poezie.
Cu toți îndrăgostiri sintem gemeni 
Și arde-n noi o sete, e veșnic vie, 
Cum arde bobu-n palmă, cînd îl semeni.

Purtăm în stema ochilor cunună
De vise limpezi și nelegănate 
Și zbuciumul pămintului ne-adună 
Cînd ride ceru-n ape și se zbate.

Purtăm în stema inimii Căldură, 
Cum sevă poartă trunchiul de molid 
Și dragostea ne e fără măsură : 
Cînd spunem ȚARA, spunem și PARTID !

IOAN VASIU

fasciști, voi nu știți. Să aflăm. 
Să afla ți cind m-oi veșteji eu. 
De ce să te veștejești, zice, noi 
avem nevoie de dumneata pe 
șantier. Se mai veștejește omul, 
că n-oi fi tinăr la suflet, zic eu. 
După ultimele măsurători ai 
vîrsta marilor înfăptuiri, zice 
Ștefan, de la biroul de partid. 
Mulțumesc.

Asta sînt eu, măi băiete, to
varășe reporter, i-aș zice, chiar 
dacă nu mă întreabă, chiar dacă 
n.u mă întreabă și sare direct la 
manifestație. Ce manifestație, to
varășe reporter ! Un rîu de oa
meni năpăstulți care umblau 
după dreptate. O mare de oa
meni cu vîrtejuri repezi. Acum 
nu i-ai mai cunoaște, s-au în
tins peste tot ca să rodească pă
mîntul. Asta i-aș spunc-o, în- 
vîrtind-o așa ca poeții. Dar eu, 
tovarășe reporter care sforăi (ce 
să mă fac cu ’mneata pe capul 
meu), atîta îți zisei: „Da, in 45, 
la 24 februarie../'.

★
De ce m-o fi găsit tocmai pe 

mine ? Cu ce sint eu mai breaz ? 
Precis, și-au vîrit coada cei de 
la județ. Nu trece o lună și îmi 
trimite cite unul cu limba lun
gă, scapă de el dacă poți ! Pe 
unde să doarmă, că nu sint ho
tele pe aici ?

Ce făceam eu în seara asta ? 
Cîte aveam de făcut ! Mă du
ceam la Ichim, că a împlinit 
pașopt pe paișpe și la notariat 
l-a înregistrat cu două luni mai 

tîrziu (așa era pe vremuri). Mă 
duceam și le ziceam : dați-mi și 
mie un pahar, dacă nu vă su
parăți. Nu ne supărăm, meștere 
Florea. Nu vă supărați. mulțu
mesc ! Dar acum cui să-i mul
țumesc ?

Tii, încă de dimineață mi se 
zbătea ochiul sting, m-am privit 
în oglindă. Asta e semn rău. 
Zic: O să se petreacă ceva mai 
violent ca-n celelalte zile. Mă 
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suspectam‘ întruna. M-am ur
mărit cu privirea in oglindă. 
Ce-o fi îndărătul acestui om cu 
ochi palizi și suflet tăcut, mă 
întrebam. Ochiul se zbătea mai 
departe. S-o fi întîmplat ceva 
la șantier ? Iar și-a prins Găi
tan piciorul în schelă și mă 
așteaptă agățat cu capul in jos. 
Dar glumele astea le face de 
sărbători, cînd ți-e lumea mai 
dragă. Tocmai cind mă gîn- 
deam ce e cu ochiul ăsta 
și cu cofragul de pe platoul V, 
apare ca din pămint • băiatul 
ăsta, tovarășul reporter. De ce 
m-o fi găsit tocmai pe mine ? 
Nu sint vreo arătare și n-am 

făcut în viața mea nici o faptă 
de vitejie. Pe deasupra, nu tre
buia...

★
Phi, am ajuns și dădacă, mă 

rog frumos. Se foiește în somn 
și rămîne cu umărul dezvelit, 
Poți s-o tragi dintr-o răceală 
dacă nu te îngrijești ! Te trage 
curentul cît ai zice pește. Cu
rentul nu e joacă și doctorii 
ăștia, să mori de ris, te pun la 

regim și pentru o măsea. Păi, 
pe mine mă înțeapă mina și 
fusei la un doctor. Să mă feresc 
de curent, zice, glumeț om. Nu 
știu ce-i aia. zic, la noi bate 
vîntul, mai vin cu prima ocazie 
și dus am fost.

Cine l-o fi pus să bată atita 
drum ? E adevărat că ARO-urile 
astea merg și pe un perete ver
tical. dar aici- ar fi bine să fie 
peretele vertical, numai că nu 
e. E în fel și chip. Ce ne-am 
căsnit pînă am spart tunelurile 
de aducțiune ! Curgea apa după 
noi, in schimb nu curgea pe unde 
trebuie. Cine l-a pus să bată 
atîta drum pină aici ? Se putea 
mulțumi cu datele de la județ 

sau cu ziarele mai vechi. Ade
vărat ! Șantierele s-au mai mu
tat.

Era mai bine dacă ar fi scris 
ceva despre hidrocentrală. A 
stat cu ochii ațintiți numai la 
mine, in loc să se uite liniștit 
la hidrocentrală, căci In două 
ore se întuneca și vedea doar 
niște panglici luminoase. Mi-e 
fiică că n-o să știe să spună 
nimic jirecis de hidrocentrală. E 

adevărat, cînd am ajuns acasă 
m-am așezat cu spatele în geam, 
dar dînsul nici gind să mă dea 
la o parte sau să privească pe 
lingă mine. Mi se uita în ochi 
cum mă uit eu acum la hidro
centrală. Numai noi sintem cu 
pleoapele deschise, eu și hidro
centrala. Parcă-i un uriaș ce-și 
vîntură. coada-n lac. nu-i fie de 
deochi ! Seamănă cu cometa Co- 
choutek, pe care nimeni n-a 
văzut-o, dar care am auzit că 
avea cinci cozi.

Ei, in loc să te gîndești la 
trecutul meu mai bine te-ai gin- 
di ce să facem cu fetele tova
rășei Vermeșan, că are vreo 
douășpe și dacă n-o propuneam 

noi nu se gîndea nimeni de la 
gazetă la dumneata s-o facă ma
mă eroină. Trebuie să ne gin- 
dim, să exploram ce fel de în
clinații și afinități au fetele, căci 
acum sint licee de toate felurile 
și fetele au crescut, spunea 
Ștefan de In partid. M-am cam 
olărit cu și am făcut o propu
nere : Hai să aducem și noi 
vreo douft-trei licee, din astea 
diversificatele, la noi in orășel, 
că are pe ce să se diversifice, c 
treabă berechet ! (Mai bine te-ai 
gîndi și dumneata, tovarășe re
porter, chiar cind dormi, la ches
tia asta. Cresc fetele și facem 
o clasă numai cu ele). Păi. un 
liceu e gata. Las’să fie, tovară
șe Ștefan. (Măi băiete, tovarășe 
reporter, mai bine te-ai gîndi 
la fetele lui Vermeșan și le-ai 
lua lor interviul). Cu mine nu 
merge așa ! „Dumneavoastră, 
care ați avut — ca să zic așa — 
șansa să fiți pe baricade, nu se 
poate să nu fi cules, să nu fi 
rămas cu anumite impresii spe
ciale... anumite secvențe mai 
șoching..." îmi zice reporterul.

Șoching ! Am mai auzit eu 
cuvîntul ăsta și la bilei, la Lu- 
na-Park, de sărbători, discutau 
niște tineri. Măi băiete, tovară
șe reporter, să fi văzut Luna- 
Park cu ocazia manifestației de 
care te legi atîta ! Ți se rosto
golește pămîntul sub picioare. 
Auzi ce le trece prin minte : 
șoching ! „Tinere, mai întîi mul- 
țumește-i lui dumnezeu că n-al 
avut și dumneata asemenea 
șansă..." i-am zis.



A treia ședință de lucru a ce
naclului^ literar CONFLUENȚE 
s-a remarcat, ca și cele prece
dente, prin apăsatul caracter 
profesional al discuțiilor care 
au urmat lecturilor. Anticipez 
asupra acestui aspect, înainte 
chiar de a purcede la o tratare 
„cronologică" a diferitelor mo
mente ale ședinței, întrucit el 
prezintă o importanță deose
bită : a trecut etapa salutarilor 
festive. Esențial este însă că 
toată lumea s-a concentrat a- 
supra lecturii versurilor citite și 
a comentării lor.

Pentru început, subtilul eseist 
care este Alexandru Paleologu 
l-a prezentat pe poetul Cornel 
Brahaș. Vorbi
torul, a insistat 
în alocuțiunea 
sa, interesantă, 
spirituală. cu 
un incontestabil 
farmec memo- . 
rialistic, asupra 
unor împreju
rări în care i-a 
fost dat să-1 
cunoască pe tî- 
nărul poet, asu
pra creației că
ruia a formulat o aprecie
re globală favorabilă, lăsind 
în sarcina participanților la 
discuție analiza mai de
taliată a poemelor. Om de 
o recunoscută finețe a gus
tului, Al. Paleologu a averti
zat publicul că C. Brahaș își 
citește puost versurile, iar tînă- 
rul poet, prin lectura pe care a 
făcut-o, s-a conformat opiniei. 
Victor Atanasiu, dimpotrivă, a 
preferat să accentueze asupra 
unor însușiri ale versurilor 
Măriei Petreu. După opinia sa, 
originalitatea frapantă a poeziei 
Martei Petreu este oferită de 
tenacitatea ’ eu care se caută, 
prin fiecare vers, să fie stinsă 
o exasperare interioară, de ce- 
rebra-lismul de superioară cali
tate a discursului liric. Criticul 
a amintit succint interesul liric 
datorat jocului de perspectiv© 
în scrisul talentatei poete, de 
tulburătoarele efecte create de 
sugestia ce se transmite la lec
tură, de neputința existențială a 

poetei de a-și confecționa o în
șelătoare „poză" calmă. A ur
mat lectura Martei Petreu. 
Apoi, Vasile Andru (invitat și 
el să citească în cenaclu) a pre
zentat, în locul unor fragmente 
din proza proprie, un eseu oral 
asupra generației de naratori 
din care face parte.

Așa cum ne-am obișnuit deja 
la -Confluențe, discuțiile au de
marat fără greutate (dealtfel 
nu toți cei care s-au înscris la 
cuvînt au ajuns să șb vorbească, 
„orele fiind înaintate"). Evo- 
luînd în mod hatărit. in direcția 
unei critici creatoare, de felul 
celei preconizate de G. Câli- 
nescu in eseul Istoria literară 

Cenaclul „CONFLUENȚE"

0 ședință de lucru
ca știință inefabilă și sinteză e- 
pică, Aureliu Goci a emis o- 
pinia că C. Brahaș este unul 
dintre cei mai interesanți poeți 
ai generației sale. In schimb, 
Marta Petreu este, din punctul 
său de vedere, ,,o poetă femi
nistă". Au urmat doi fideli ai 
discuțiilor de. cenaclu : Valter 
Cristescu și Dan Filipescu. A- 
mîndoi au fost deosebit de exi- 
genți, recunoscând totuși și 
unele merite poeților, care au 
citit, cărora le-au dat. între al
tele. prețioase sfaturi. La început.
Constantin Crișan și-a expri
mat intr-o lungă perorație pre
țuirea față de cîțiva dintre 
cei prezenți in sală. După aceea 
a opinat că cei doi poeți sînt 
creatori in poezie, „intelectuali 
ai poeziei de care nu ne îndoim". 
Pe de altă parte, „Unele ver
suri (ale lui C. Brahaș n.n.) au 
fost stricate cu o mirifică și fa
tală dicție", a remarcat C. Cri
șan în formulările sale stilis

tice, prin care de mult a de
venit inconfundabil. El a aver
tizat totodată pe Marta Petreu 
că o pîndește pericolul manie
rismului. Intervenția lui Traian 
T. Coșovei a fost la „obiect", 
plină de observații acute, pro
funde și întemeiate totodată, iar 
pe de altă parte degajată, spi
rituală, cu nerv și farmec d* 
ratoric. După opinia poetului 
Mircea Ivănescli unele disocieri 
făcute în ședință asupra poeziei 
aparținind mediului sibian sînt 
nefondatc. Ion Bogdan Lefter a 
susținut că poezia lui Brahaș 
are o substanță reală dublată de 
o evidentă sărăcie de mijloace.

„Feministă" din 
unghiul de ve
dere al lui Au
reliu Goci, „ase
xuată" din acela 
a lui C. Crișan, 
poezia Martei 
Petreu a fost 
apreciată în- 
tr-un mod mai 
rezonabil de 
Traian T. Co
șovei, precum 
și de alții care 

au urmat, ca o expresie a liricii 
cerebrale. Opinii asemănătoare a 
exprimat și Doru Mareș. în 
sfirșit, Ecaterina Țarălungă a 
precizat că, întrucit nu cunoaște 
cărțile poeților ce au citit, își va 
limita observațiile la lecturile 
făcute în seara respectivă. După 
opinia sa, C. Brahaș ar putea 
deveni mai pregnant liric dacă 
ar renunța la excesiva aglome
rare de efecte care nu reușesc 
decît să diminueze efectul poe
tic. Marta Petreu arc pe de altă 
parte o poezie „filigranată", 
cerebrală. în sfirșit, ca și C. Cri
șan, Ecaterina Țarălungă și-a 
exprimat temerea că tînăra poe
tă este pindită de riscul auto- 
pastișării.

încheiem, fără concluzii, re
latarea unei ședințe de lucru în 
sensul cel mai deplin al cuvîn- 
tului.

CRONICAR

Climat de profesionalitate
Am fost invitat joia aceasta la cenaclul Confluențe al 

U.T.C., ca să spun cîleva cuvinte de prezentare pentru un 
poet care urma să citească acolo. Cornel Brahaș.

Ceea ce ni-a frapat, în discuțiile care au avut loc în urma 
lecturilor, a fost climatul de profesionalitate in care am în
țeles că se desfășoară ședințele acestui cenaclu. In genere, 
mărturisesc, nu sini prea convins de utilitatea cenaclurilor, 
ele fiind de obicei o tribună (iluzorie) a veleitarilor. Aici, la 
Confluențe, lucrurile sînt de o cu totul altă natură. E vorba 
de intilnirea și confruntarea unor atitudini literare cu aco
perire reală. Cei care participă aici sînt scriitori, fie afir
mați, fie în curs de afirmare, ceea ce atrage participarea 
unui public care, fără a li, bineînțeles, alcătuit numai din 
scriitori, e totuși un public de oameni avizați în materie. 
Felul de a aborda temele în discuție, aș spune chiar stilul 
discuției, reprezintă testul eliminatoriu al participanților.

în privința poetului Cornel Brahaș, asupra căruia s-au 
pronunțat opinii foarte contradictorii, sint convins de auten
ticitatea și forța talentului său. El scrie o poezie fără me
tafore, o poezie în care acționează dinamica verbului, prin 
înaintarea acumulativă a unui „dicteu" nu automat, cl aso
ciativ.

AL. PALEOLOGU

Diligenta poștala _____
Urindu-i Diligentei ,,'cai plini 

de imaginație, bandiți cit mai 
puțini și arginți de suflet in lă
zile uriașe ale zării", iar vizi
tiului „îndemînare la hățuri" și 
pacostea de-a se îndrăgosti și-n 
primăvara asta, Alexandru- 
Cristian Miloș ne așteaptă la 
strivitoare cu valizele doldora de 
morcovi proaspeți. „Sper să-mi 
rezervați și mie un loc in Dili
gentă, cit mai la geam dacă se 
poate! Ofer cit mi se cere!" Vi 
se cere doar talent, dar luați și 
carabina, mișună los despera
dos. Și pentru că a venit vorba, 
amintim citeva sfaturi date pe 
vremuri de Companiile de dili
gente Overland. Land Route că
lătorilor: „Cel mai bun loc e cel 
de lingă poștalion. Dacă aveți 
oarecare predispoziție pentru 
răul de mare, călătorind in sens 
invers față de mișcarea diligen
tei, il veți putea evita, și vă va 
zdruncina mai puțin. Nu lăsați 
vreun „elefant șmecher" să 
meargă pe-un loc cu dumnea
voastră. Pe vreme friguroasă, nu 
călătoriți cu pantofi, cizme și 
mănuși prea strimte. Dacă poș
talionul vă spune să coborîți și 
să mergeți pe jos, faceți-o fără 
discuție; Vă rugăm să credeți că 
n-are să v-o ceară decit dacă e 
absolut nevoie. Dacă echipajul se 
sperie și-o ia la goană, stați li
niștit și așteptați să vedeți care 
vă e norocul. Dacă săriți, riscați 
90 la sută să vă răniți. Nu vă 
lăsați așteptați la plecări. Nu 
fumați pipă in diligență. Scui
pați in direcția virilului. Procu- 

rafi-vă un stimulent la plecare, 
deoarece whisky-ul de la poște 
nu e nectar. Nu înjurați. Nu vă 
sprijiniți de vecin ca să dor.miți. 
Nu trageți focuri de armă pe 
drum, zgomotul ar putea speria 
caii'. Nu atrageți atenția asupra 
locului unui -atac recent, mai 
ales dacă sînt femei. Nu stați 
mult la la-voar. Nu vă ungeți 
părul fiindcă drumul e plin de 
praf. Să nu vă închipuiți nici un 
moment că vă duceți la picnic; 
așteptat i-vă la tot felul de ne
plăceri. la lipsă de confort și la 
oboseală".

Cintece de cătănie. In ordinea 
gradelor. Elev sergent Gușă Du
mitru trebuie să-și suporte os
tășește soția: ..Eram copil și mă 
jucam cu patimi / Cu dorul greu 
și nevinovăția, / Nu cunoșteam 
nici obicei, nici datini / Și nici 
ce boală grea este soția". Capo
ral T.R. Spiță Valentin își în
cheie permisiile intr-un mod 
prea original: „...voi pleca prin 
horn / cum am făcut / de multe 
ori, / am luat și lacrimile / din 
șifonier și-ți / mulțumesc că mi 
le-ai / făcut pachet". Fruntaș 
T.R. Rusu Florin se întreabă: 
„E nulă sau e infinită oare / Re
zultanta forțelor interioare?" Pe 
loc repaus!

Cineva din Brăila mă roagă 
să-i răspund sub pseudonimul 
Romada. Trimiteți versuri pe a- 
dresa: Baronul Mandat Grancey, 
proprietarul ranchului „Floarea 
de crin", in Dakota.

Ion Negescu se arată foarte 
preocupat de unele aspecte din 

viața plină de mușuroaie a fur
nicilor: „Nu-i exclusă nici pă
rerea ca o tînără furnică / La 
cap mică, la trup mică și la mij
loc subțirică / Să-ndrăgească 
chiar un greier și să țeasă o 
idilă...". Imposibil.

„Din ciclul de 91 de poezii de
dicate „Muzei mele" v-am trimis 
deja două. Promit solemn că le 
voi trimite pe toate (in fiecare 
scrisoare cile una, săptămînal)..." 
Stimate Nellu Vasile, zis Poc- 
muș, avem răbdare. Cam frustă 
muza dumneavoastră: „Cînd 
muza își scuipa in palme / Eu 
mă pregătesc sft scriu o poezie / 
Ca o floare // Cind muza nu-și 
scuipă în palme / Nu mă mai a- 
puc de cosit versuri / Ci fac dra
goste cu ca / în lanul de poezii".

„în imposibilitatea de a găsi 
un sac, mă mulțumesc să vă tri
mit un plic", se scuză Ion Tră- 
ian. „Sper că versurile vor fi 
acceptate chiar și fără ambala
jul cerut de rubrică. Altfel voi 
rămine cu gustul prafului stîrnit 
de goana Diligentei". Rămineți. 
„Cupidon se distrează aruneînd 
cu bărbați în inimile femeilor".

„— ce e poezia pentru-tine? / 
mă întreabă un sfirc de noapte 
despletit". Și Preda Constantin, 
netulburat de interlocutor, dă 
calm replica: „există un defileu 
de culori / din care, ies pompoa
se flori de cuvinte / (bătute-n 
nituri de argint) și .sparg ochiul 
zilei / cu damf de migdale des
poiate". Tot el („Aș vrea să fiu 
florar") practică o fragedă me
serie asemănătoare reparațiilor 
de mecanică fină: „curăț florile 
de brumă". Meseria-i brățară de 
fluturi.

Din Westul îndepărtat (Baia 
Mare). „Dacă poezia mea va 
(sic!) făcut plăcere (promite „cu 
stimă, respect și abnegație" 
Carmen S.), am să vă mai în
vălui în misterioasele mele a- 
venturi". In viață, ca și-n orto
grafie, e bine să păstrați li- 
nioara.

„Fasolele pe arac / Sc-nfășoa- 
ră cu mult drag / O păzim și o 
plivim / Cu furtunul o stropim" 
este singura strofă acceptabilă 
(prin devotament) din producții
le lui Mihai Anghcl. Dar mă-n- 
torc și zic: cine se mai bucură 
de fasolea țucără?

Din poeziile lui Marius Sîrbu 
mai reușite mi se par titlurile: 
„Ars boemica (tramvaiului 6, 
boscheților analfabeți și fanto
maticei ore 3 p.m. cind toate 
sunetele dorm)", „Abatelui Vo de

Vil", „Recviem pentru un mag
netofon fără piesele de baza", 
„Ambientală (demoazelei E. P.)“, 
„Balsam retoric (dintr-un inter
viu dat de ileana cosinzeana la 
maternitate: „am venit să făt- 
frumos !)", „Ninge cu patimă de 
invalid (pour Salvador Dali)", 
„Te aștept cu mina pe trăgaci 
(blues de bun sosit la garde
robă"). ••

B. T., din Craiova, dorește să 
nu-i divulg numele. „Nu de alta, 
dar printre prietenii șl cunoștin
țele mele s-ar putea ca surpriza 
provocată de veleitățile mele ar
tistice să provoace diverse a- 
tacuri ale organelor lor inter
ne...". Intr-adevăr, surprizele se 
țin lanț: „Și iarna și vara leg 
clipă solistă / De clipă solistă ca 
viața in doi." (Frunze in vint); 
„Noaplea-și aruncă petalele 
mute, / Viului imita un drum 
solitar, / Viața alege cărările tă
cute / Ale amorului individual. 
(!) // M-am înțepat la un deget 
cu acul privirii / Nu curge singe 
dar s-a umflat." (Privesc); „Am 
scuipat cu sete în sin, / In sinul 
meu, deși nu contează al cui." 
(Superstiție). Ba contează!

Dirigintele of. P.T.T.R. Ul- 
meni, Vasile Morar, e salutat 
colegial și prompt și la chipiu 
din mersul Diligentei. Transmit, 
voios, tuturor adresanților, ame

Voi lovi-n poștași cu poezia
Diriginte, invadez orașul 
De poeme-n sate nu am loc 
Cu pingeaua sparta rod pavajul 

‘Subsuoară cu trei crini de foc

Furios voi sparge cu ei poarta 
Unei mari biblioteci din nord 
Și voi plinge cînd va trece moarta 
împușcata cu poeme-n cord

Voi lovi-n poștași cu poezia 
Bind cu ei rachiul din bidon 
De mârci gri vom pustii cutia 
Trimițind scrisori in Babilon

Voi spăla pe frunte și picioare 
Călărețul parcului central
C-un poem înfipt la cingătoare 
Mă voi reîntoarce în Ardeal

VASILE MORAR

nințarea sa teribll-grațioasă, 
„Voi lovi-n poștași cu poezia". 
De acord să deturnăm, din Che- 
linta-Maramureș spre Babllon, 
orice misivă.

De la un elev de 19 ani din 
Sa tu Mare, deocamdată Gheo 
Roberto Piciul, primim o scri
soare avlntată și măgulitoare: 
„N-am auzit de dv. Azi mă duc 
la Biblioteca municipală, mă uit 
la „Literatura română" litera B 
și vă caut pe dv. Vă voi găsi? 
Sinteți poet, slntcți prozator?" 
Urmează un talmeș-balmeș epis
tolar fermecător, întretăiat de ci
teva poezii din care rețin ria
dul: „Sint cioara rlpei din 
mine". La sfirșit, dorind revistei 
Confluențe apariții mai dese șl 
mie: „Gheboșli din sufletul dv., 
sa moară, in cel mal scurt timp, 
de fericire șl voluptate", Piciul 
iscălește îndelung șl frumos: „o 
lebădă pe un lac fără fund, un 
înger al pietrelor, cu poruncă 
mare de a le însufleți". Iar pe 
plic, pentru o ultimă derutare a 
adversarului, semnează bleuma
rin pe bleu-clei, Emil Brumaru. 
Să-mi mal scriu!

P. S. Mioriței, care ne trimite 
o poezie de-a moșului ei, Tor
tul ian Priscoforu, „pensionar 
handicapat", mult curaj.
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TELEGRAME

Excelentei Sale

Domnului ANTONIO RAMALHO EANES
PrtftdinMt Rtpu-bUcii Ponu^htu

LISABONA
Cu ocări* rilei de ÎS «prffi* — Ziua libert&țU. îmi este deosebi» 

de plăcut să vă adresez calde felicitări el urări de fericire personală, 
de progres șl prosperitate poporului portughez.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republica Socialiste Remânia

Excelentei Sale \
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republica Socialiste Remânia
Am primit cu mare plăcere mesajul pe care mi l-ați adresat cu 

ocazia sărbătorii celei de-a XXI-a aniversări a independenței Se
negalului.

Exprimîndu-vă vii mulțumiri vă rog, la rîndul meu, să binevoiți 
a accepta cele mai sincere urări de fericire personală, de prosperi
tate pentru poporul român prieten.

ABDOU DIOUF
Președintele Republicii Senegal

Vineri dimineața. Ștefan An
drei. ministrul 'afacerilor exter
ne. a primit pe Tyronne Fernan
do. adjunct al ministrului afa
cerilor externe al Republicii De
mocratice Socialiste Sri Lanka, 
aflat în vizită în țara noastră.

In continuarea vizitei pe care 
o întreprinde In țara noastră. de
legația parlamentară din Repu
blica Unită Tanzania, condusă 
de Adam Sapi Mkwawa, pre
ședintele Adunării Naționale, a 
fost, vineri, oaspetele colectivu
lui întreprinderii bucureștene 
„Semănătoarea".

în continuare, oaspeții tanza- 
nieni au vizitat Muzeul Sa:ului.

★
Cu ocazia apropiatei sărbăto

riri a Zilei naționale a Republi
cii Unite Tanzania, vineri după- 
amiază, a avut loc în Capitală o 
manifestare culturală, organizată 
de Institutul român pentru re
lațiile culturala cu străinătatea.

AGENDA

Primire la primul ministru al guvernului

La Invitația Consiliului natio
nal al Frontului Democrației șl 
Unității Socialiste, vineri, duoă- 
amiază, a sosit la București o 
delegație a Partidului Liberal 
Italian, condusă de Valerio Za- 
none, secretar general al parti
dului.

★
In cursul aceleiași zile, au 

avut loc convorbiri între Tama
ra Dobrin. președintele executiv 
al Consiliului național al Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste, și membrii delegației 
Partidului Liberal Italian.

Decernarea „Drapelului C.C. al U.T.C." 
unor organizații de tineret din armată

In aceste zile premergătoare 
glorioase: aniversări a partidu
lui, au avut loc festivitățile de 
decernare a „Drapelului C.C. al 
U.T.C." și Diplomei de onoare 
acordate ur.or organizații de ti
nere: din armată care s-au evi
dențiat in munca de educare 
comunistă, revoluționară și pa
triotică a tinerilor militari, in 
mobilizarea lor pentru obținerea 
de succese deoseb:te in pregăti
rea de luptă și politică, in mun
ca de invățămin*. in întărirea 
ordinii și disciplinei ostășești. 
In îndeplinirea sarcinilor de 
producție.

Distincțiile acordate de Bi
roul C.C. al U.T.C. au fost în
tronate de Pantelimon Găvă- 
r.escu. prim-secretar al CC. al 
U.T.C. ministru pentru pro
blemele tineretului. Nicu 
Ceaușescu, Caterina Benedic. 
Vasile Bonta?. Virgil Hampu,

Ana Ferencz — secretari al 
CC. al U.T.C.

La festivitățile prilejuite de 
acest eveniment au participat 
general-colonel Vasile Milea, 
prim-adjunct al ministrului a- 
pârării naționale și șef al Ma
relui Stat Major, general-loco- 
tenenț Gheorghe Gomoiu. ad
junct al ministrului apărării 
naționale și secretar al Consiliu
lui politic superior al armatei, 
comandanți și activiști de partid, 
reprezentanți ai organelor lo
cale de partid și ale U.T.C- 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai formațiunilor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei. pionieri și șoimi ai patriei.

Tineri din organizațiile U.T.C 
care au primit distincții acor
date de CC al U.T.C și-au ex
primat încă o dată adeziunea ne
mărginită și hocărirea cu care 
urmează și Înfăptuiesc politica

partidului nostru comunist, au 
dat expresie voinței lor neclin
tite, a întregului tineret aflat 
sub drapel de a munci cu tot 
elanul și energia ce-i caracteri
zează pentru a se instrui cit mai 
temeinic, pentru a face ca fie
care unitate și subunitate să 
devină un puternic detașament 
de luptă revoluționară și pa
triotică. într-o vibrantă unitate 
de cuget si simțire, uteciștii au 
asigurat și cu acest prilej par
tidul. poporul, pe comandantul 
suprem că organizațiile U.T.C. 
din armată, sub conducerea or
ganelor și organizațiilor de 
partid. își vor dovedi prin fapte 
spiritul activ, revoluționar, si- 
mindu-se întotdeauna la înălți
mea sarcinilor de mare răs
pundere ce le sînt conferite 
pentru educarea comunistă a ti
nerei generații.

UN NOU COD 
AL TRASEELOR I.T.B.

pide. vor primi indicativele 346. 1
349 $i 384.

Tovarășul Hie Verdeț. prim- 
ministru al Guvernului Republi
cii Socialiste România, a primit, 
vineri, pe Tyronne Fernando, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe al Republicii Democra
tice Socialiste Sri Lanka, aflat 
in vizită în tara noastră.

In cadrul întrevederii, a fost 
exprimată satisfacția pentru e- 
voluția ascendentă a relațiilor 
de prietenie și colaborare din
tre cele două țări și popoare. 
S-a apreciat că potențialul eco
nomic în creștere al celor două 
tari creează premise favorabile

pentru intensificarea colaborării 
bilaterale în producție si în alte 
sectoare de activitate, in folo
sul reciproc, al cauzei păcii. în
țelegerii și colaborării între na
țiuni.

La întrevedere, care s-a des
fășurat într-o atmosferă cor
dială, a participat Gheorghe 
Dolgu. adjunct al ministrului 
afacerilor externe.

A fost de față C. D. Casie 
Chetty, însărcinat cu afaceri ad- 
interim al Republicii Democra
tice Socialiste Sri Lanka la 
București.

Tovarășul Ion Dincă, prim- 
viceprim-ministru al guvernu
lui, președintele părții române 
în Comisia mixtă guvernamen
tală româno-nigeriană de coope
rare economică și tehnică, a pri
mit. vineri, pe ministrul aface
rilor externe al Republicii Fe
derale Nigeria, profesor Ishaya 
Audu.

★
Ministrul educației și învăță- 

mintului, Aneta Spornic, s-a în- 
tilnit, vineri, cu profesor Ishaya 
Audu, ministrul afacerilor exter
ne al Republicii Federale Ni
geria.

★
La București s-au încheiat, ‘ 

vineri după-amiază. convorbirile 
oficiale dintre ministrul afaceri
lor externe. Ștefan Andrei, și

ministrul afacerilor externe al 
Republicii Federale Nigeria, 
profesor Ishaya Audu.

La încheierea convorbirilor, 
miniștrii de externe ai României 
și Nigeriei au semnat un Me
morandum referitor la dezvolta
rea în continuare a cooperării 
economice și a schimburilor 
comerciale dintre cele două țări.

Tovarășul Virgil Trofin, vice- 
pr im-ministru, ministrul mine
lor. petrolului și geologiei, a pri
mit, vineri, delegația de specia
liști din R.P. Bulgaria condusă 
de Ivan Monahov, director ge
neral în Comitetul geologiei din 
Ministerul Metalurgiei și Resur
selor Minerale, care a făcut o 
vizită în țara noastră.

Cu ocazia celei de-a 49-a ani
versări a creării Armatei Popu
lare Coreene, atașatul militar, 
aero și naval al R.P.D. Coreene 
la București. Kim Ciung Hiăn, 
a organizat, vineri după-amiază. 
la sediul ambasadei, o gală de 
filme, urmată de un cocteil.

Vineri, la sediul Asociației de 
Drept Internațional și Relații In
ternaționale'— ADIRI — a avut 
loc o masă rotundă, în cadrul 
căreia Evgheni Alexandrov, di
rector adjunct al Institutului de 
relații internaționale și integra
re socialistă de la Sofia, a pre
zentat tema „Perspectivele des
tinderii".

La Institutul de arhitectură 
„Ion Mincu", din Capitală, s-a 
deschis, vineri, expoziția „Inte
grarea construcțiilor noi în ca
drul arhitectural existent". Orga
nizată de Camera arhitecților 
din Bavaria. Casa de cultură a 
R.F. Germania la București și 
Uniunea arhitecților din Repu
blica Socialistă România, expo-, 
ziția înfățișează, prin numeroa
se panouri cu planuri și foto
grafii, diverse soluții de inte
grare armonioasă — pe teritoriul 
R.F.G. și al altor țări europene 
—a noilor construcții în perime
trul istoric al localităților ur
bane.

începînd cu data de 1 mai 1981 
întră în vigoare o nouă codifi
care a liniilor de transport în 
comun. întreprinderea de Trans
port București ne informează că 
noul sistem prezintă similitu
dini cu cel actual. Liniile de 
tramvaie șl troleibuze nu-și 
schimbă actuala numerotare, cu 
excepția celor barate care pri
mesc alte indicative tot din gru
pa zecilor (1—99). după cum ur
mează: 3 barat deține 31; 12 ba
rat — 32: 13 barat — 33; 23
barat — 43; 30 barat — 40; 85
barat — 75; 90 roșu — 91; 24 ba
rat — 34; 25 barat — 35; 83 ba
rat — 73 : 94 barat — 74: linia 26 
de noapte devine linia 56.

Liniile normale de autobuze 
vor fi cuprinse in grupa 100 și 
vor primi cifra 1 in fața indi
cativelor. De exemplu, linia 31 
va fi 131; linia 32 va deveni 132 
etc. Liniile barate și cele navetă 
(încadrate la grupa 200) primesc 
în fața actualelor indicative ci
fra 2. De pildă, 32 barat va fi 
232; linia 46 barat va fi 246; li
nia 100 va avea indicativul 200 
etc. Linia 105 barat face excep
ție. Ea va primi indicativul 215, 
întrucît linia 205 există și în ac
tuala codificare.

La grupa 300 se încadrează li
niile rapide, deci vor avea în 
fața indicativelor cifra 3. Așa, 
de pildă, linia 201 R va fi 301; 
linia 202 R devine 302 etc. Unele 
linii sînt exceptate, întrucît nu 
au putut avea corespondent. Li
nia 31 rapid barat devine 314; 
linia 103 R va fi 330; linia R1 de
vine 300; linia 46 C, 49 barat și 
84 barat, care sînt tot linii ra-

Linia 2t3 R, earw are același 
punct de plecare, dar 3 puncte 
terminus, se prezintă astfel: au
tobuzele care merg la LP.R.S. 
Băneasa vor area indicativul 333. 
cele care merg la aeroportul Bă- 
neasa — 334, iar cele pentru 
I.A.M.G Otopeni și LU.D.P. CMo- 
peni — 335.

Turele din linia 68 R care în
torc Ia Piața Moghioroș. în orele 
de virf. vor primi indicativul 
268. autobuzele urmfnd să aibă 
toate stațiile actualei linii 37 (in 
viitor 137) pe traseul comun.

Liniile de noapte lși schimbă 
indicativele literale in indicative 
numerice cuprinse in grupa 400: 
linia A devine 401; linia B — 
402: linia C — 403. ș^mxL

în grupa 500 sint cuprinse li
niile de maxi-taxi. De exemplu, 
linia 1 din cartierul Dr. Taberei 
va avea indicativul 501.

Liniile speciale care funcțio
nează numai la ocazii deosebite, 
cum sînt expoziții, ttrguri, reve
lionul și carnavalul tineretului 
etc. și cele de agrement, cu ca
racter sezonier, sint încadrate în 
grupa 600. De exemplu, linia 
specială ..agrement Cemiea“ va 
avea indicativul 660, lima spe
cială „agrement Mogoșoala* — 
670. iar cursa directă de agre
ment „cartier Titan-pădurea Bă- 
neasa" — 651.

în grupele 700 și 800 se înca
drează indicativele folosite la 
prestații cu caracter special 
(ciirse de serviciu, curse specia
le, închirieri etc.).

Disciplină, 
competență, 

spirit de bun 
gospodar 
(Vrm*re din pag. I)

• Peste 6 000 de tineri din industria brașoveană și-au pro
pus să realizeze suplimentar, prin muncă patriotică, in în
tâmpinarea zilelor de 1 Mai și 8 Mai, în sprijinul produc
ției, produse în valoare de circa 1,5 milioane Iei • Uteciștii 
tinerei întreprinderi miniere Horezu întreprind acțiuni de 
muncă patriotică pentru obținerea peste plan a 180 tone căr
bune • Un nou șantier local au deschis tinerii din orașul 
Tg. Secuieso pentru construcția unui -cămin de nefamiliști 
• Noul parc de agrement din zona Ostroveni, Rm. Vîlcea, se 
amenajează cu aportul tinerilor din acest municipiu, care au 
organizat aici un mare șantier de muncă patriotică • în 
tabăra elevilor și studenților de la Cumpăna, din cadrul Șan
tierului național al tineretului Canalul Dunăre — Marea 
Neagră, se -desfășoară lucrările simpozionului cu tema : 
„Pagini nepieritoare din cartea de aur a P.C.R." • O amplă 
manifestare politico-educativă intitulată „Partidului — oma
giul tinereții noastre", organizează Comitetul județean Vaslui 
al U.T.C. la Mausoleul Mărășești • în Capitală este pro
gramată faza municipală a.concursului cinematografic: „Co
munistul — erou al filmului românesc contemporan" 9 Peste 
100 de tineri specialiști din țară se întrunesc la Rm. Vîlcea 
la lucrările unui simpozion de informatică • Ansamblul fol
cloric al Comitetului județean Maramureș al U.T.C. efec
tuează un turneu în Iugoslavia ® Cei mai buni conducători 
auto din județul Bacău se întrec în cadrul concursului „Stă- 

i pin pe volan" • Concursul „Muncii, tinereții, frumuseții" a 
ajuns azi, la Constanța, Craiova și Miercurea Ciuc, în faza 
județeană • Duminică, la Tg. Mureș, se Întrec Cei mai buni 
tineri, între 14 și 19 ani, la carting.

UN GEST OBIȘNUIT

SPORT Mîine, la Barcelona; în Cupa F.I.R.A. la rugbi

• VINERI AU ÎNCEPUT 
LA SOFIA campionatele 
balcanice de tir la probele 
olimpice pentru arme cu 
gionț. O frumoasă victorie a 
repurtat sportiva româncă 
Anișoara Matei, care a ob
ținut titlul de campioană in 
proba de pistol standard cu 
589 puncte. O altă țintașă ro
mâncă Ana Ciobanu s-a si
tuat pe locul 3 cu 579 puncte. 
Pe echipe, victoria a revenit 
în această probă selecționa
tei României eu 1 747 puncte.

• CAMPIONATUL NA
ȚIONAL DE POLO PE APA 
a continuat vineri la Cluj- 
Napoea. Iată rezultatele în
registrate : Dinamo—Progre
sul 14—6, (3—1, 2—1, 7—2,
2—2); Rapid—Crișul Oradea 
10—7 (3—2. 2—4, 2—1. 3—0). 
Competiția programează as
tăzi noi meciuri.

• NUMEROȘI SPECTA
TORI au asistat vineri după- 
amiază la prima zi a campio
natelor internaționale de 
gimnastică ale țării noastre, 
care au Ioc în sala sporturi
lor din orașul Cluj-Napoca. 
Conform programului, la a- 
ceastă competiție la care 
participă sportivi din 13 țări, 
in ziua inaugurală s-au des
fășurat întrecerile masculine 
(concursul cuprinde numai 
exerciții liber alese). Pe pri
mele două locuri s-au situat 
sportivii din R.P. Chineză Fu 
Lu Ming 56,60 puncte și 
Kuang Xian Yao — 55.60
puncte. Locul trei a fost o- 
cupat de gimnastul rpmân 
Emil ian Nicula cu 35.50 punc
te. urmat de colegii săi Oc
tavian Ionașiu — 55.40 p. Ion 
Checiches — 55,20 p și Kurt 
Szilier — 55,00 puncte. Astăzi 
are loc concursul feminin.

SPANIA —
Mîine, în campionatul euro

pean de rugbi — F.I.R.A. — are 
loc întilnirea dintre echipele 
ROMÂNIEI și SPANIEI in ora
șul Barcelona.

Tricolorii noștri, neinvinși in 
această competiție, trebuie' să 
abordeze partida de mîine cu 
aceeași seriozitate cu care s-au 
prezentat și în partidele prece
dente. optimiști in eforturile și 
posibilitățile de care dispun in 
ciștigarea acestui campionat eu
ropean.

Reprezentativa ROMÂNIEI, 
așa cum ne-au comunicat antre
norii prof. Valeriu Irimescu și 
Th. Rădulescu va fi următoarea : 
Buean, Munteanu. Dinu, Cara- 
gea, Dumitru (căpitanul forma
ției). Râdulescu, Stoica, Borș, 
Sueiu. Marghescu. Aldea, Varia
nt, Lungu, Fuicu, Constantul.

ROMÂNIA
Corneliu. Dorobanțu, Alexan
dru. Podărăscu. Parasehiv, Chi- 
ricencu. Mai fac deplasarea dr. 
Gheracopol și arbitrul Manea.

Selecționerul echipei naționale 
a SPANIEI, Cristin, speră să 
folosească următorii jucători : 
Canosa, Monleon. Tormo. Gar
cia, Ortega, Gonzales, Moriche, 
Lobo, Reguerro, Blanco. Neira, 
Pardo, Rodriguez, Machuca, Ca
ntina, Alonso, Santos.

Partida va incepe la ora 12 
(ora 13 Ia București) și va fi 
arbitrată de francezul Gilbert 
Chevreier.

în speranța unei noi victorii 
românești in această competiție 
europeană, urâm SUCCES deplin 
XV-ului României in întilnirea 
cu echipa Spaniei.

GABRIEL G. FLOREA

Programul 
unităților 

comerciale 
IN ZILELE DE 

28 APRILIE - 3 MAI

După cum informează Direc
ția comercială a Capitalei, in 
zilele de 28—30 aprilie, unitățile 
comerciale bucureștene vor 
funcționa cu un program pre
lungit cu 1—2 ore. iar cele de 
alimentație publică, dună pro
gramul normal de lucru.

Vineri, 1 mai : toate unitățile 
comerciale vor fi închise. cu 
excepția celor de alimentație 
publică, acestea fiind deschise 
după orarul zilei de duminică.

Sirabătă, 2 mai : vor funcțio
na. după programul zilei de du
minică. centrele de pline, lapte, 
tutungeriile, sifonăriile. piețele 
agroalimentare si unitățile de 
alimentație publică.

Duminică. 3 mai : toate uni
tățile comerciale și de alimen
tație publică vor fi deschise și 
vor avea program obișnuit de 
duminică.

<u. șeful serviciului producție 
din cadrul întreprinderii.

— Nu de puține ori. ne spune 
Mariana Paicu, secretara organi
zației U.T.C. de la atelierul de 
montaj III. sintem mai exigent! 
cu consumurile chiar deci; pro- 
iectanții. Ei propun o cotă ad
misibilă. dar printr-o mal bună 
gospodărire a materialelor, prin 
refolosirea „căderilor tehnologi
ce- si prin măsuri educative 
prompte in riadul tinerilor 
noștri. noi 'reușim să ne situam 
sub această cotă ..de risipă-. 
Așa se imimplă acum la noile 
produse din categoria siguran
țelor ultrarapide, a butoanelor 
de comandă cu regim greu sau 
a carcaselor de contact. Tocmai 
la aceste produse — rebuturile 
au scăzut aproape de zero, ori
cum cu mult sub „cota admisă- 
de proiect.

Tinerii propun, hotărâse și 
aduc la îndeplinire propriile 
hotărîr:. Această ..tripletă" a 
participării lor la întreaga acti
vitate de muncă și creație din 
întreprindere s-a cristalizat în 
ultima vreme prin numeroase 
inițiative valoroase și acțiuni cu 
eficiență ridicată. Am enume
rat aici doar citeva dintre aces
tea. dar nu trebuie ocolite nici 
ultimele propuneri pentru re
ducerea consumurilor de argint, 
cupru și alamă, ideea califică
rii prelucrătorilor prin așchiere 
și în meseria de lăcătuș pentru 
întreținere și reparații mașini- 
unelte. fapt ce va duce la o con
siderabilă reducere a persona
lului auxiliar și indirect pro
ductiv. Înființarea unei linii a 
tineretului la montajul noilor 
produse din clasa siguranțelor 
ultrarapide 36, 50. 63 și 100 am- 
peri ș.a. Toate acestea sint o 
suită practic nelimitată de do
vezi care confirmă ceea ce ne 
spunea in fond și Titi Stoian, 
membru în biroul comitetului 
U.T.C. pe Întreprindere : „Tine
rii noștri sînt In centrul tuturor 
problemelor care frămintă ac
tivitatea Întregului colectiv de 
aici, și ei sînt primii care vin 
cu propuneri novatoare, suge
rează căi de rezolvare mai efi
cientă și participă cu însufle
țire la împlinirea inițiativelor 
valoroase-.

într-o frumoasă 
după-amiază un 
cetățean se plimba 
cu copilul, de nu
mai cîțiva anișori. 
Intr-o barcă pneu
matică pe rîul So
meș. în apropierea 
podului Garibaldi 
din municipiul 
Cluj-Napoca. In 
plăcut» legănare a 
valurilor, barca a- 
luneca ușor, fără 
ca nimeni s& in
tuiască primejdia. 
Cind. deodată, bar
ca a fost prinsă în- 
tr-un vlrtej și a- 
runcată ca intr-o 
cascadă. Se crease 
o situație disperată.

Din fericire, pe 
acolo, treceau loco
tenentul major Ui- 
vărăsean Dan și 
alți tineri. Fără să 
stea pe ginduri. 
au sărit în ajuto
rul celor in pri
mejdie. Copilul a 
fost salvat, dar ta
tăl său a continuat 
să rămlnă în apă. 
Tinerii și-au «trins 
din nou rindurile 
și sprijinindu-se 
unul de altul. în- 
tr-un adevărat lanț 
uman, au întins 
mina salvatoare ta
tălui. In sfirșit. cu 
eforturi, echipajul 
bărcii era scos în 
afara oricărui pe

ricol. După ce se 
liniști, tatăl în
tinse mina si le a- 
dresă mulțumiri. 
Poți rămine ■ indi

ferent cînd vezi 
un semen de-al 
tău în primejdie ?

ION GHERCIOIU

Foto-album

Primăvara
Fota : G. LEANCU

SIMFONIA LALELELOR
Cemitia centrală de floricultură, dendrologie și arhitectură 

peisagistâ București și Consiliul popular al municipiului 
Pitești organizează in această frumoasă localitate argeșeană 
tradiționalele manifestări de primăvară, „Simfonia lalelelor". 
Cu acest prilej, locuitorii orașului, numeroșii oaspeți'au pri
lejul să vizioneze expoziția cu același titlu de la Casa de 
cultură a sindicatelor, expoziția interjudețeană de filatelie de 
la Casa Armatei, avind ca temă florile, cea de artă populară 
de la Muzeul de artă, cea de pictură, intitulată „Primăvara și 
florile in creația artiștilor amatori din Pitești", să admire 
amenajările peisagiste pregătite de edilii piteșteni in colabo
rare cu specialiști din mai multe județe.

NADIA COMANKI
de vorba cu cititorii

Nu știu cu ce 
să-ncep! Am a- 
tîtea de scris, 
că mă îngro
zesc. Dar. să 
o luăm sistema
tic. In primul 
rînd, trebuie 
să-i liniștesc pe 
cîștigătorii con
cursului. în pri
vința primirii 
autografelor. în- 
tîrzierea * expe
dierii lor s-a 
datorat unor 
cauze foarte o- 
menești. mai 
precis s-a în- 
tîmplat ca . re
dactorul care 
avea această
sarcină să plece în. concediu. Dar majoritatea ciștigătorilor au 
primit de-acum plicurile cu fotografii, iar cei care stau la dis
tanțe mai mari -de București le vor primi in zilele următoare.

Apropo de concurs, am primit o scrisoare de la Carmen Mari- 
lena Niță, singura care a răspuns la toate ceie 10 întrebări. Ea 
îmi scrie : Pînă astăzi, 8 aprilie 1981, am primit nici mai mult 
nici mai puțin decît 107 scrisori din toată țara. Toți doresc să 
știe ce surpriză mi-ai făcut, dar nu știu nici eu, pentru eă n-am 
primit-o ! Nu le pot răspunde și pentru eă sint foarte ocupată 
ev pregătirea bacalaureatului și a examenului de admitere la 
facultate. Dar te rog pe tine șă inserezi in rubrică următoarele : 
„Vă mulțumesc tuturor celor care mi-ați scris, trimițindu-mi 
felicitări și vă promit că. în limita timpului meu liber, vă voi 
răspunde personal". TranscrM cu plăcere cuvintele Marilenei și 
o las pe ea să vă dezvăluie surpriza pe care i-am fâcut-o, 
surpriză care a plecat de-acum din redacție ! în altă ordine 
de idei, dacă tot îi scrieți și ei, întrebați-o cum e cind primești 
100 de scrisori, după care intrebați-mă pe mine cum e cind 
primești... 25 000, cite s-au adunat între timp !

Și-acum să vă ofer un alt pasaj de scrisoare, o scrisoare tri
misă de Emilian Corîci (1484 Gura Humorului, com. Butoiești, 
Mehedinți, Of. poștal Strehaia 3) : „M-am născut la 7 iunie 1953 
în Gura Motrului, din Mehedinți. După terminarea școlii 
generale și după școala profesională, am apucat să lucrez un an 
în producție, ajungînd in situația de a fi pensionat medical, ca 
urmare a unei grave afecțiuni cardiace. Am primit foarte gTeu 
această veste. Mă durea că trebuia să părăsesc colectivul uzinei 
„Electroputere", de care mă atașasem foarte repede. Dar. ver
dictul medicilor era limpede : repaus obligatoriu. Adică, iată-mă 
un tînăr... pensionar ’. N-am încetat, insă, să sper in vindecare 
și, în paralel cu tratamente de tot felul, am urmat și liceul, la 
fără frecventă. Afecțiunea mea a evoluat, însă, în loc să Invo-

lueze și iată că, in octombria 1980. fiind internat la „Fundeni-. 
medicii cei mai buni de aici — cărora te mulțumesc călduros și 
pe această cade — au boiărit soarta mea. unica sansâ de scă
pare : operație pe cord, pentru înlocuirea aortei lezate și a unei 
valve hipertrofiate. Aș minți dacă aș spune ră nu sint disperat, 
dar sint hoțărît. in același timp, să merg înainte. Spre viată ! 
Există insă un obstacol, unul singur : frica părinților mei. care 
inlirzîe să-și dea acordul pentru efectuarea operației, amindoi 
temindp-ue de • ■ewrorire. lată de ce apelez. Nadia, la tine. 
Poate ră. citind toate acestea in rubrica ta Încurajați fiind si 
de altcineva decît de mine iși vor da acordul pentru salvarea 
mea! Iți mulțumesc anticipat si sint convins c-ai să mă ajuți, 
iar peste < luni sper să-ți pot scrie : ^Am învins. Nadia ! Am 
învins, prieteni ! Vă iubesc din toată INIMA MEA SANATOA- 
S.A (Emilian).

Pe 7 iunie 1981. cind te vei afla, probabil In spital, deoăsir.d 
faza intervenției chirurgicale, iți promi: — prietene — că voi 
veni ia tine să-ți urez „La mulți ani Din toată inima *nea. 
pentru inima ta nouă și sănătoasă L.
• Alexandru Șopterean : Sinleți primul miner care-mi scrie, 

iar faptul că aveți 58-de ani nu face decît să mă bucure o 
dată in plus. Va mulțumesc pentru toate cuvintele frumoase, 
pentru urările de bine și de succes, pe care vi le fac și eu- 
Am fost in Maramureș și am intrat in subteran. Păstrez de 
atunci citeva flori de mină, primite in dar de la minerii mara
mureșeni. Se aLă la loc de cinste, intre cele mai îndrăgite 
amintiri ale meie • Cristina B. : Am primit scrisorile laie si. 
ca dovadă, iți spun că in prima fotografie erai tunsă scurt (>:. 
zic eu. iti stătea mai bine). Tine-te de handbal și. cind vii ia 
București, la facultate, te duc eu la o echipă de divizie. In 
privința fotografiei apărute in ziarul „Munca-, am să încerc 
să ti-o procur. Mai scrie-mi • Adriana M. : Uite că te ajut ! 
Du-te la tovarășul Valerian Ghzneț. primarul municipiului Ba
cău. omul căruia ii datorez Primele și cele mai mari succese 
ale mele. Du-te cu ziaruL exp'.icâ-i situația grea in care te af>. 
si te asigur că iti va da o mmă de ajutor. E un ora dmtr-o 
bucata - • V. Gngescu : _Na le-ai gindit ca, din cind in nnd. 
să dedici o rubrică aamai militarilor in termen ? Ne-ai face 
o mare bucurie-. Nu m-am gindit. dar iți prora;: că o voi face 
• Gheorghe Tiță : „Iii adnci aminte de mine ? Eu sint cei care 
te-a rugat să transcrii m ziar mesajul : „Un băiat pe nume 
Gigei caută o fală pe nume Nina, din orasn! Deyese’u. Olt. pe 
care el a iubit-o atil de mult, inci» ea l-a părăsit rt. Iti mul
țumesc câ mi-ai transcris mesajul si iți comunic eă am fost 
chiar personal in localitate la dinsa si am aflat că nu demult 
dinsa s-a căsătorit. Așa eă marea mea iubire s-a Uins 7*. Ce 
să-i faci ?’... • Mirela (Arad) : Felicitări pentru primirea în 
rindurile uteciștiloc și succes mai departe, la invătăiură și '.n 
sport • Tatiana Miulescu : Anca mi-a oovestr. de mtihurea 
cu tine. In aeroport. Vino odată ia sala de la .^23 August* sau. 
într-o vineri. Ia redacție. Mulțumesc și pentru oeseneie de 
acum. Sint foarte reușite. Apropo, destui cititori ai. rubricii 
imi cer adresa ta. ca să-ti solicite desene. Să le-o dau ? • T. 
Richard : Im: scrii că sportul tău preferat e aruncarea Kreu- 
tății... pe spinarea altora ! Ca glumă, e bună, dar dacă o iei in 
serios, ce-o să te faci cind ceilalți vor arunca toate greutățile 
In spinarea ta ?! N-o să-ți fie prea... ușor .’ • Neculai Olani : 
Ai dreptate, nu eu am avut la Montreal exercițiul la ^>1 oe 
melodia „Sanie cu zurgălăi-, ci Dorina Ungureanu • Ybolya 
Kerekeș : Frumos tot ce-mi scrii. Dai dovadă de un caracter 
ales • Daniela Vâcariu : „Sini din Piatra Neamț, am doar 14 
ani și vreau să devin o renumită poetâ. Arum, cind iți scriu, 
sint foarte fericită. Am reușit să iau 10 la teza de matematică, 
ceea ce mă face să fiu mai fermă in convingerea mea că voi

intra la un liceu de matematică-fizică-. Iți urez succes <1 
transcriu acest pasaj din scrisoarea ta tocmai pentru a arăta că 
poezia se împacă de minune cu matematica • Aurica Ungur : 
Ești o fată tare și imi place cum gindești. Mai scrie-mi
• George Baciu : Mulțumesc pentru poezie. E foarte frumoasă
• Nicoleta Motoi : Firește, părinții tăi nu au dreptate, dar sin
gura in măsură să-i convingă ești «tu. Cum ? Trebuie să-i faci 
să aibă deplină încredere in tine • Mihai J. : Citisem articolul 
pe care mi l-ai trimis. E. Intr-adevăr, exceptional si de-a drep
tul de necrezut. Aștept să văd și eu filmul făcut după sce
nariul „Samanthei- noastre • Mariana Sanda : Nu i-am cunos
cut personal pe protagoniștii serialului ..Dallas-, deci nici pe 
„J.R.“. Diana Ross imi spunea. însă, că e un om incintător. 
foarte vesel și foarte sociabil. Adică exact invers de cum e in 
f.lm • Mihaela Gută : „Nadia, tu ai regretat ceva in viata ta 
de elevă Un singur lucru : că s-a termina: prea repede ?
• I. Neagu : ..întorcindu-mâ dintr-o deplasare pe neașteptate, 
am intilnil-o pe fata iubită la brațul celui mai bun prieten al 
meu. A urmat o ceartă violentă. De-atunci. ne ocolim unul pe 
evUlalL Ce să lac 7 S-o iert Eu z:c. neapărat, da ! Si asta 
pentru câ spui că se afla la braț cu cel mai bun prieten al 
tău. Cred, totuși, câ mai degrabă ea ar trebui să te ierte, pentru 
gafa de a fi judecat-o greșit! • lawretU Mere^au : Mul*um<-sc 
pentru ^crisoarea frumoasă »: pentru buchetul de garoafe. Sint 
convinsă câ vei reuși, anul acesta. în ceea ce tx ivește^ cealaltă 
problemă, zic să nu te mai s-tocomplexezt. Dîmpouivă. cu cit 
vei reuși să ții mai mult capul sus. cu atit se vor pleca privirile 
tromee Merită mfcw să încerci ! • ManMa Andrei : „încă de 
la înreput. vreau sâ-ti <oun eă ești fantastică ti eă acum, după 
re am citit Jurnalul de călătorie, te iubesc ti mai mult ti «ni 
rn-ndri că am u» autograf de la o fetiță cu Inima de aur. Aram, 
t Mi copiii mi cred câ ti-am scris ti unele colege au început 
«â-ii scrie, '■perind să obtnxă ti ele autograf. Dar ra am fost 
mai tare ca rir : li-am scris prima ti nu m-am dat bătută pini 
nu l-am obciiHit î“. Mie—nu roc: ?!’

ia mcbeiere. trei scrvwx-. sorite la redacție de pește hotare. 
P*rma dm*re el-; m:-a fost trim »-« dna >_ R.S.S-. de Ana Maltei. 
e-r-vă ia clasa a V'HJ-a. care imx serie ci citește rubnea noastră 
cu mare plăcere si interes. «obcttindu-mL totodată un autograf. 
A dona scrisoare e sorită dxr Frar*.^ Vincent Lefeovre xre 19 
2 • . . - ? - . - - . Imi
place sâ sper că imi vei răspunde personal ti nu prin interme
diul ziaruluL Dacă, totuși, nu se va putea, imi rămine speranța 
să te intilnesc pentru citeva minute in timpul Universiadei de 
U Buraresti. pe care voi veni s-o urmăresc-. In sfirșit. poate 
o sâ vă vină sâ rideti. car cea de a treia ept-tolă vine — ca in 
trad:txxxala noastră vorbă — tocmai de la— Honolulu, adică din 
Hawaii. ExpediUnul ei se numește Robert B. Mun si a trimis o 
scrisoare de numai patru rinduri. in care scrie : ..Dragă domni
șoară. hobv-ul meu e*te ralectionarea autografelor unor sportivi 
de seamă. Vă apreciez ti ra — ea toată lumea — foarte mult, 
fapt pentru care vâ rog să aveți amabilitatea de a-mi trimite 
in plicul alăturai autograful dumneavoastră. Cu sinceritate...

Firește, voi expedia autografele solicitate și asta pentru că 
•crisorile vin de deoarte. dar și pentru că noii noștri prieteni 
n-au posibilitatea să participe la următorul noștru... concurs !

Următoarea rubrică va apare luni. 4 mai. și va fi o surpriză !

„Prietenii 
pompierilor"

O formație veche, cu tra
diție. in domeniul stingerii 
incendiilor este si cea din 
comuna Almaș din județul 
Arad, cîștigătoare a mai 
multor concursuri.

Nu de multă vreme pe 
lingă formația de pompieri 
a luat ființă cercul „Priete
nii pompierilor" din care fac 
parte elevi ai Școlii gene
rale Almaș.

In. fotografie vă prezen
tăm un membru al cercului 
pompieristic din Almas care 
moștenește pasiunea tatălui 
său — pionierul Silviu Bo- 
ciort. după un... redutabil 
concurs „de vacanță" la care 
au asistat numeroși săteni.

SESIUNE ȘTIINȚIFICĂ
Comitetul județean Bihor 

*1 U.T.C. organizează în cola
borare cu Comitetul de orga
nizare econom ico-socială a 
județului Bihor, sub generi
cul ..Creația tehnico-stiintifi- 
că pe măsură complexității

tinerilor de azi", sesiunea de 
comunicări tehnico-științifi- 
ce la care participă tineri 
din județele Bihor. Dîmbo
vița. Galati, Mures Si Pra
hova.

GH. CHEREJI

UN MINUT DE UMOR
„Melomanul*
„Trec zilnic pe la Atheneu... 
E-n drumul meu*

„Regim*
Mai iau și dte-o carte, e fi

resc. 
Dar pot să dorm și fără să 

citesc.

„Ceva rămine...."
Bilete de tramvai, chiștoace, 
S-arunce-n drum, grozav 

îi place.
Și-mi spune : „Altfel cum ai 

vrea 
Să las ceva în urma mea?"

ION GRIGORE

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU
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Schimb de mesaje între

tovarășul Nicolae Ceaușescu
și tovarășul Enrico Berlinguer

ROMA 24 (Agerpres). — To
varășul Petru Enache. membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., s-a întâlnit cu tovarășul 
Giancarlo Pajetta, membru al 
Direcțiunii P.C.I.. șeful secției 
pentru probleme internaționale a 
C.C. al P.C.I.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, a 
fost transmis un cordial salut 
tovarășului Enrico Berlinguer, 
secretar general' al Partidului 
Comunist Italian.

Giancarlo Pajetta a exprimat 
mulțumiri, în numele secretaru
lui general al P.C.I., “
jnițînd tovarășului 
Ceaușescu un călduros 
nesc salut din partea 
lui Enrico Berlinguer, 
țiunii P.C.I., împreună cu 
mai sincere urări de succese co-

trans -
Nicolae 

și priete- 
tovarâșu- 
a Direc- 

cele

muniștilor. întregului popor ro
mân. în înfăptuirea hotărîrilor 
celui de-al XII-lea Congres al 
P.C.R.

De ambele părți s-a dat 
înaltă apreciere raporturilor 
prietenie și 
partidele noastre, care au cunos
cut o continuă dezvoltare ca ur
mare a întâlnirilor și convorbiri
lor dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Enrico Berlinguer. 
exprimindu-se dorința de a le 
amplifica și diversifica, in spiri
tul stimei și respectului reciproc.

Au fost discutate aspecte refe
ritoare la activitatea pe plan in
tern a P.C.R. și P.C.I.. precum 
și unele probleme actuale ale si
tuației internaționale, relevin- 
du-se. in context, importanța 
pentru cauza păcii și destinderii, 
a încheierii reuniunii de la Ma
drid cu rezultate pozitive.

întilnirea s-a desfășurat intr-o 
atmosferă de cordialitate.

o 
de 

colaborare dintre

*

in

Situația din Salvador

Dezbaterile din Consiliul
de Securitate al 0. N. U

R.P.D. COREEANĂ - Vedere 
a Complexului chimic 

tineretului
al

consacrate Namibiei Sesiunea

Preocupări ale tinerilor din Sri Lanka
Recent a fost oaspete al țării noastre, la invitația C.C. al 

U.T.C., Anura Bastian, secretar general al Ligii de tineret a 
Partidului Național Unit (ACUNPYL) din Sri Lanka, care a 
avut amabilitatea să acorde un interviu ziarului nostru.

— V-aș ruga să vă 
referiți, la început, la 
preocupările actuale ale 
tinerei generații din Sri 
Lanka.

SALVADOR 24 (Ager- 
— în cadrul unei con- 

de presă, organizată'

SAN 
preș), 
ferințe , __
clandestin la San Salvador, co- 
mandanta Ana Maria, cel de-al 
doilea coordonator al Forțelor 
de rezistență populară 
din cadrul 
bundo Marti pentru

armată
Frontului Fara- 

Eliberare

primavara
NAȚIUNILE UNITE 24 (Ager

pres). — In cadrul dezbaterilor 
Consiliului de Securitate consa
crate Namibiei au luat cuvintul, 
în continuare, reprezentanți ai 
unor țări din Africa și din alte 
regiuni ale lumii, care s-au 
pronunțat pentru aplicarea 
zoluțiilor O.N.U. 
accesului la independență 
poporului namibian, pentru spri
jinirea luptei de eliberare a 
acestuia și au condamnat poli
tica obstrucționistă a regimu
lui rasist minoritar de la Pre
toria, cerînd instituirea de, sanc
țiuni obligatorii împotriva 
R.S.A.

Atrăgînd atenția asupra în
cercărilor unor state occiden
tale de tergiversare a procesu
lui de realizare a independen
ței Namibiei, Peter Mueshi- 
hange. 
rile externe 
relevat i 
țiuni i 
R.S.A., :
petrolier. .
prevederilor Cartei O.N.U. Sub
liniind că tara sa se opune 
„oricăror încercări sau ma
nevre vizînd căutarea unei so
luții la problema namibiar.ă 

'în afara cadrului O.N.U.. de
legatul Nigeriei a chemat sta- 
x_,_ să sprijine

africane de

_i re- 
în vederea 

al

Namibiei, Peter
secretar pentru aface- 

___ al S.W.A.P.O., a 
că instituirea de sanc- 
obligatorii împotriva 
inclusiv embargoului 

. sînt corespunzătoare

al R.S.F. Iugoslavia, a atras 
atenția că in cazul Namibiei 
se pune problema decolonizării, 
iar reglementarea ei revine co
munității internaționale. in 
conformitate cu principiile Car
tei O.N.U.

Arătind că delegația sovietică 
împărtășește pe deplin poziția 
țărilor africane și a unor țâri 
nealiniate potrivit căreia a venit 
vremea să se pună capăt ori
cărei tergiversări in reglemen
tarea problemei Namibiei, re
prezentantul permanent al 
U.R.S.S. la O.N.U., Oleg Troia- 
novski, a subliniat că Consiliul 
de Securitate trebuie • să insti
tuie sancțiuni obligatorii îm
potriva R.S.A., in conformitate 
cu prevederile Cartei.

Delegații Marii Britanii

a Uniunii Interparlamentare
— La 
Uniu-

tele occidentale 
cererile țărilor 
instituire a unor sancțiuni obli
gatorii împotriva R.S.A.

Iosip Vrhoveț. secretarul 
deral pentru afacerile externe

fe-

Acfivitale intensă

„SoiuzT-4“
MOSCOVA 24 (Agerpres). — 

S-a încheiat a ^asea săptămînă 
cosmonauților 
Kovalionok și 
bordul 
orbital

de activitate a 
sovietici Vladimir 
Viktor Savinîh la 
plexului științific 
liu.t-6“—„Soiuz T-4“.

Potrivit programului, au fost 
începute experiențe de metali
zare a unor materiale prin eva
porare și condensare ulterioară 
în condițiile vidului și impon
derabilității.

Joi. cosmonauții au demontat 
din „ecluză" cuptorul electric 
,,Splav“ și/ au instalat în locul 
lui evaporatorul pentru acope
rirea unui obiect din titan cu 
cupru.

Vineri, programul a Cuprins 
observații și fotografieri ale 
unor zone ale Oceanului plane
tar in interesul prospectării 
gățiilO|T naturale ale Terrei. 
asemenea, au fost efectuate 
rificări ale unor sisteme 
bord. Programul a cuprins 
exerciții fizice și teste medicale.

com-
„Sa-

bo- 
De 

ve
de 
și

SIMBATA, 25 APRILIE
PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 9,40 Cîntece șl 

jocuri populare. 9,55 Film artistic.
11.40 Limba română. 12,00 Concert 
educativ. Filarmonica din Arad 
(II). 13,00 Mozaic cultural-artistic- 
sportiv. 18,35 Săptămînă politică. 
18,50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal 
B In întîmpinarea zilei de 1 Mai 
și a aniversării partidului. 19,25 
Actualitatea economică. Campania 
agricolă — preocupare prioritară.
19.40 Călătorie prin țara mea. Oa
meni din Vaslui. 20,10 Teleenciclo- 
pedia. 20,55 Film serial: „Dallas". 
Episodul 6. 21,45 Variefăți de pri
măvară. 22.15 Telejurnal ■ Sport. 
22,35 Nocturna TV.

PROGRAMUL II
19,00 Telejurnal ■ în întîmpina

rea zilei de 1 Mai și a aniversării 
partidului. 19,25 Muzică de came
ră. 20,10 Documentar științific. 
Magnetismul terestru (reluare). 
21,00 Gala maeștrilor: Constantin 
Gabor. 21,45 Varietăți de primăva
ră. 22,15 Telejurnal ■ Sport. 22,35 
Nocturna TV.

DUMINICA, 26 APRILIE
PROGRAMUL I
8.30 Tot înainte! 9,05 Șoimii pa

triei. 9,15’ Film serial pentru copii: 
''„Roșcovanul" — Episodul 2. 9,40

alt aspect al sprijinului acor
dat de România in vederea 
dezvoltării economice a țării 
noastre îl constituie pregă
tirea în diferite institute de 
învățămint superior româ
nești, în special politehnici, a 
unui număr de tineri din Sri 
Lanka.

— V-aș ruga să ne 
vorbiți despre relațiile 
dintre U.T.C. și organiza
ția dumneavoastră de ti
neret.

— Relațiile de colaborare 
dintre ' Liga de tineret a 
Partidului Național Unit 
(ACUNPYL) din Sri Lanka 
și U.T.C. cunosc un curs as
cendent. Vizita în țara dum
neavoastră are drept scop să 
impulsioneze și mai mult a- 
ceste relații. în cursul con
vorbirilor pe care le-am pur
tat am aflat multe lucruri 
interesante despre activitatea 
bogată a U.T.C., despre parti
ciparea tineretului român la 
realizarea mărețelor obiective 
de dezvoltare economică ale 
țării dumneavoastră. Am sta
bilit, în cursul acestor con
vorbiri, noi căi și modalități 
de dezvoltare a relațiilor de 
colaborare dintre organizați
ile noastre de tineret. O con
tribuție importantă in ve
derea strîngerii acestor rela
ții o .poate aduce intensifi
carea schimburilor de delega
ții, care va permite tinerilor 
din țările noastre să se cu
noască mai bine, pentru a 
putea acționa împreună cu 
deplin succes pentru îndepli
nirea dezideratelor de „Parti
cipare, dezvoltare, pace“, de
viză sub care se are în ve
dere pregătirea și marcarea, 
în 1985, a Anului Internațio
nal al Tineretului.

Interviu consemnat de 
TUDOR PREMPCEANU

tirea unui număr din ce în 
ce mai mare de tineri pentru 
noile meserii pe care le im
plică dezvoltarea industrială 
a tării și reducerea, in con
secință, a procentajului locui
torilor ocupați în agricultură, 
care în prezent se ridică la 
85 la sută din locuitorii țării. 
Durata calificării tinerilor in 
aceste noi meserii este de 
șase luni sau de un an. Un 
accent deosebit se pune, tot
odată, pe dezvoltarea invăță- 
mîntului tehnic superior.

Un sprijin important la în
deplinirea acestor programe 
de dezvoltare economică îl 
acordă Consiliul național al 
tineretului, care coordonează 
activitatea organizațiilor de 
tineret din tară. Aș vrea să 
precizez că fiecare partid po
litic din Sri Lanka își are or
ganizația sa de tineret. Ca 
urmare a grijii care se) acor
dă in țara noaStă tineretului, 
în 1977 a fost creat Ministe
rul cu problemele tineretului 
și al forței de muncă, care 
coordonează programele de 
dezvoltare economică a țării 
in care tineretul este chemat 
să joace un important rol.

Tinerii noștri participă, de 
asemenea, cu succes și în do
meniile de activitate în care 
cooperează țările noastre. Aș 
dori să subliniez în acest 
context dezvoltarea con
lucrării economice dintre Sri 
Lanka și România. Un ajutor 
prețios primim din partea 
României in efortul pe care 
țara noastră îl întreprinde 
pentru a moderniza transpor
turile, inclusiv cel feroviar, 
în Sri Lanka au sosit specia
liști și tehnicieni români în 
vederea acordării de asistență 
tehnică. Tinerii noștri învață 
cu acest prilej din experien
ța specialiștilor români. Un

— Sri Lanka este o țară cu 
o populație tânără. Circa 60 
la sută din populație este 
formată din tineri sub 35 de 
ani. Tineretul din Sri Lanka 
și-a propus să aducă o im
portantă contribuție la dez
voltarea economică și socială 
a țării. Autoritățile au venit 
în întâmpinarea acestei do- 
rinți a tinerei generații, or- 
ganizind o serie de progra
me de dezvoltare economică 
în care sînt cuprinși tinerii. 
Cel mai cunoscut dintre aces
tea este programul Mahawali, 
care are în vedere utilizarea 
în cele mai bune condiții a 
suprafeței agricole a țării, 
dezvoltarea rețelei de irigații, 
crearea de noi centre urbane 
dotate cu locuințe confortabi
le, cu școli, oficii poștale, cu 
facilitățile pe care le impune 
crearea unor noi orașe. Inau
gurarea programului amintit 
a avut loc in 1977 și era pre
văzut să fie realizat in de
curs de 30 de ani. în ultimul 
timp s-a hotărît ca durata în
deplinirii sale să fie redusă 
la 6 ani. Pină la încheierea 
sa vor fi create numeroase 
locuri de muncă pentru ti
neri și se va ajunge la aco
perirea in întregime a nece
sităților cu produse agricole 
ale țării, pentru a nu se mai 
recurge la importuri. AUe 
programe guvernamentale au 
drept obiectiv dezvoltarea in
dustriilor textilă, a confecți
ilor, electronică etc., care vor 
asigura 100 000—150 000 noi 
locuri de muncă pentru 
populația tînără. Aceste pro
grame au în vedere pregă

Națională (F.M.L.N.). a decla
rat că F.M.L.N. se pronunță 
pentru inițierea unui dialog cu 
Junta de guvernăminț din 
țară — informează agențiile 
E.F.E. și Reuter. Arătind că 
aceasta nu înseamnă o renun
țare la principiile F.M.L.N.. ea 
a subliniat că hotărirea răs
punde dezideratului general de 
a se atenua suferințele po
porului salvadorian, greu în
cercat de violenta politică in
ternă. care durează de mai 
mulți ani.

Reprezentanta F.M.L.N. a 
precizat că forțele de opoziție 
din Salvador propun un plan 
de normalizare a vieții politice 
interne in trei faze succesive, 
care să cuprindă : etapa de me
diere. o etapă a inițierii efec
tive a dialogului și cea a nego
cierilor propriu-zise.

S-a precizat că. înaintea de
clanșării dialogului. Junta tre
buie să înceteze acțiunile re
presive. să dispună deschide
rea Universității, să elibereze 
detânuții politick să abroge 

a de asediu decretată în 
Si sâ promoveze garanta- 
ireptului organizațiilor re- 

lare de a se exprima 
intermediul mijloacelor 

informare in masă.

darea subdezvoltării, pentru 
promovarea păcii și înțelegerii 
intre popoare. în acest scop, 
delegația română s-a pronunțat 
pentru intensificarea eforturi
lor. inclusiv pe plan parla
mentar, în vederea afirmării 
depline a dreptului la existență 
liberă și suverană a poporului 
namibian,

în comisia parlamentară re
prezentantul român. loan Totu. 
relevind importanța deosebită^ 
care se acordă in țara noastră 
amplificării activității parla
mentare sub toate aspectele, a 
arătat câ perfecționarea 
tinuă a activității Marii 
nări Naționale reprezir 
componentă importantă a pro
cesului gen» iincire s
lărgire a n democra
tice de co< 
și societittt.

MANILA 24 (Agerpres). 
sesiunea de primăvară a 
nii Interparlamentare, au con
tinuat dezbaterile in comisii.

Luind cuvintul in Comisia 
pentru teritoriile neautonome și 
studiul problemelor etice asu- • 
pra punctului privind lichi
darea vestigiilor colonialismu
lui și a practicilor de apartheid 
in Namibia și Africa de Sud, 
reprezentantul țării noastre, 
deputatul Stan Soare, a arătat 
că România are o poziție fermă 
și constantă in sprijinirea drep
tului inalienabil .al tuturor na
țiunilor de a fi stăpine 
soarta lor. Vorbitorul a 
niat că abolirea 
ultimelor vestigii ale colonia
lismului.
forme 
sism 
cerințe es

t

Raport al G. A. T. T HOUSTON: Conferință de presă a echipajului

navetei spațiale americane „Columbia"

_ pe 
subli- 

definitivă a

eliminarea oricăror 
de neocolonialism. ra- 

și apartheid reprezintă 
iale pentru lichi

Ziua libertății

iucerea

poporw

din cele 
trans for-

iinara
isi reafir-

râs- 
regimului

ALEXANDRU
IANCU

dițiile 
manifestări ale 
țelor maselor popu
lare de a apăra cuce
ririle revoluționare, 
continuarea

___  si
S.U.A. au respins propunerile 
privind instituirea de sancțiuni 
obligatorii, afirmind că acestea 
nu ar putea soluționa pro
blema namibiană.

PORTUGALIA
25 aprilie 1974 mar

chează 
cele mai 
momente 
poporului 
răsturnarea regimului 
de dictatură fascistă. 
Actul din primăvara 
anului 1974 n-a repre
zentat o simplă schim
bare de oameni poli
tici în funcțiile supre
me, ci a însemnat in 
primul rind încheierea 
unui capitol de isto
rie. Ampla mișcare 
insurecțională, acțiu
nea hotărită de acum, 
șapte ani a militari
lor progresiști, spriji
niți de masele largi 
populare au dus la 
victoria definitivă 
supra fascismului 
Portugalia, care 
menținut la putere, 
împotriva voinței po
porului, timp de mai 
bine de patru decenii, 
punînd bazele unei 
epoci noi, de mari 
prefaceri înnoitoare. 
Au fost restaurate li
bertățile publice, au 
fost create suprastruc
turi democratice, per- 
mițînd poporului lusi
tan angajarea fermă 
pe calea propășirii 
sale independente, 
marcate de profunde 
schimbări pe plan po
litic, economic și so
cial. Această victorie 
a însemnat accelera
rea sfârșitului ultimu
lui și celui mai vechi 
imperiu colonial, suc
cesul luptei de elibe
rare a popoarelor de 
sub dominația colonia-

lui de înnoiri demo
cratice și progresiste

Poporul român, a- 
propiat de poporul 
portughez prin origi
nea latină, prin afini
tăți de limbă și cultu
ră a salutat cu simpa
tie prietenească 
turnarea 
fascist din Portugalia 
ca pe una 
mai mari 
mări politico-sociale 
progresiste și și-a ex
primat solidaritatea sa

demo- 
lul pă-

INVITAȚIA Comite- 
vereranilor de 

din România 
ilor luptători 

împotriva 
general 
Andrei 

Comite- 
n Uniu-

u avut 
Comi- 

ovietic al veteranilor 
ce război și au vizitat monu
mente istorice și culturale din 
orașele Moscova și Minsk.

GENEVA 24 (Agerpres). — 
Analizind schimburile comer
ciale interoccidentale din cursul 
anului 1980. raportul de activi
tate al G.A.T.T. (Acordul Gene
ral pentru Tarife și Comerț), 
dat publicității la Geneva, scoa
te in evidență faptul că pre
siunile protecționiste ,s-au fă
cut simțite puternic in nume
roase țări, ceea ce â dus la re
ducerea substanțială a volumu
lui global al comerțului.

Referindu-se la „runda Tokio" 
(rezultatul unor îndelungi ne
gocieri comerciale multilaterale 
in cadrul G.A.T.T.. la care au 
participat S.U.A.. Europa occi
dentală și Japonia n.r_). docu
mentul G.A.T.T. apreciază câ 
aceasta nu s-a soldat cu rezul
tatele scontate pentru țările in 
curs de dezvoltare, care recla
mă înlăturarea barierelor tari
fare și de altă natură <jlin calea 
schimburilor comerciale.

HOUSTON 24 ( 
gerpres). — In cadrul 
unei întîlniri cu re
prezentanții presei, 
desfășurată la centrul 
spațial de la Houston, 
Texas, cei doi as- 
tronauți americani 
care au alcătuit echi
pajul navetei spația
le ..Columbia4*. John 
Young și Robert 
Crippen, au declarat 
că întreaga aparatură 
a funcționat irepro
șabil și că acest prim 
zbor s-a desfășurat în 
cadrul parametrilor 
programați. Young și 
Crippen au comentat, 
de asemenea, un film 
privind desfășurarea 
misiunii, începînd din

A- perioada pregătirilor 
și pină la revenirea 
pe 
momentele 
portante din 
zborului. și 
în spațiu, 
cele legate 
zare.

Totodată.
Young a opinat că nu 
sînt necesare încă 
patru zboruri experi
mentale pînă cind 
naveta spațială să de
vină pe deplin ope
rațională, 
succesului 
prime misiuni, a spus 
el. există posibilita
tea să devansăm li
nele activități ale 
navetei, care erau

Terra, relevînd 
mai im- 

cadrul 
activității 
îndeosebi 
de ateri-

John

Datorită 
acestei

prevăzute la o dată 
ulterioară.

Pe de altă parte, 
astronauții americani 
au afirmat că există 
posibilitatea ca pe 
viitor să se reducă 
într-o oarecare mă
sură greutatea nave
tei spațiale, pentru a 
se mări sarcina utilă, 
printr-o serie de re- 
amenajări și modifi
cări ale sistemului de 
tuburi prin care cir
culă combustibilul.

Pe de altă parte. 
Young și Crippen au 
subliniat că 
controalelor 
le nu s-au 
nici un fel 
bleme ale 
lor.

in urma 
medica- 

semnalat 
de pro- 
sânătății

Cecitate
Potrivit unui studiu întocmit de Orga

nizația Mondială a Sănătății (O.M.S.), circa 
30—40 milioane persoane de pe întregul 
glob suferă de cecitate, iar dacă nu vor fi 
intreorinse măsuri pentru prevenirea 
acestei maladii, « in anul 2000 numărul 
nevăzătorilor va fi. probabil, dublu. De 
menționat că o mare parte dintre persoa
nele atinse de cecitate ar fi putut împie
dica îmbolnăvirea.

In țările in curs de dezvoltare — in care 
se înregistrează 80 la sută dintre cazurile 
de cecitate — susținerea unor programe 
de combatere a bolii necesită pește un 
miliard dolari.

Cum percep animalele 
infrasunetele

Cercetători de la Universitatea Kansas 
și de la grădina zoologică „Independence- 
și-au pus întrebarea dacă animalele pot 
auzi nu numai frecvențele înalte, ci și pe 
cele joase mai bine decit omul. Ei au des
coperit că se pare că există o relație 
nemijlocită intre dimensiunile craniului și 
capacitatea de a percepe tonuri joase. 
Volumul de frecvențe nu este dependent 
la animale de mărimea urechilor, ci in
vers proporțional cu mărimea craniului, 
care determină la rîndul ei distanța dintre 
urechi. La un animal de testare, un ele
fant indian de șapte ani, cercetătorii au 
găsit că mai percepea bine tonuri pină la 
o frecvență de 16 herți, de intensitate

redusă. Alți cercetători pun însă sub sem
nul întrebării faptul că această relație di? 
rectă dintre dimensiunile capului și per
ceperea infrasuneteior ar fi general va
labilă. Zoologi scoțieni au demonstrat deja 
faptul că sunete de frecvență joasă (16 
herți) sînt percepute de cocoșii de munte 
și de găinușele de baltă.

Cele mai mici

Teleobiectivul de 300 mm are lungimea de 
6 cm și greutatea de 300 gr, cel de 400 mm 
are 8 cm și 425 gr, iar cel de 500 mm — 
9 cm și 450 gr.

Cervantes

teleobiective
O firmă japoneză — Makinon — a lansat 

pe piață o gamă de trei teleobiective cu 
oglindă de 300, 400 și 500 mm, care sînt

cele mai mici existente in prezent. Com
parate cu teleobiectivele de 300 și 400 mm 
uzuale, noile teleobiective sînt de aproxi
mativ trei ori mai scurte și de trei ori mai 
ușoare.

Teleobiectivele catadioptrice Makinon 
sînt concepute in jurul unei scheme care 
cuprinde șapte lentile multistrat. Ele se 
adaptează exact ca obiectivele standard, 
direct pe toate aparatele Minolta, Nikon, 
Fujica X, Pentax K și M, Konica, Olym
pus, Rollei. Cpntax, Yashica prevăzute 
pentru a primi un teleobiectiv. Ele sînt li
vrate fiecare cu trei filtre de lumină.

La 23 aprilie, anul acesta s-au împlinit 
165 de ani de la moartea marelui scriitor 
Miguel de Cervantes. Autorul lui „Don 
Quijoie" a fost omagiat la Madrid intr-un 
cadru deosebit. Au fost organizate confe
rințe, simpozioane, au fost editate studii 
care constituie noi contribuții critice la 
cunoașterea operei și a autorului.

în ziua comemorării a avut loc decer
narea premiului literar care poartă nume
le romancierului și care este atribuit unui 
'scriitor de limbă spaniolă. Anul trecut 
premiul a fost acordat uruguayanului 
Juan Carlos Onetti.

Carburant
R. F. Germania și Brazilia vor proceda 

la experimentarea unui carburant nou de 
automobil obținut din manioc, a declarat 
la Bonn ministrul vest-german al cerce
tării și tehnologiei, Andreas von Bulovv. 
Cercetările în acest sens, a indicat mi
nistrul vest-german, au în vedere utili
zarea unui proces biochimic, permițînd 
gazeificarea amidonului . din manioc și 
transformarea sa in carburant. Un avan
taj în plus îl reprezintă faptul că manio- 
cul se dezvoltă fără probleme in sol sărac, 
care reprezintă 45 la sută din teritoriul 
Braziliei.

Omul și sănătatea (reluare). 10,00 
Viața satului. 11,45 Fotbal: C.S. 
Tîrgoviște — Petrolul Ploiești. Re
priza a Il-a. 12,30 De strajă pa
triei. 13,00 Telex. 13,05 Muzică și 
umor cu mari interpreți români și 
străini într-o ediție specială a Al
bumului duminical. 15,45 Șah. 16,00 
Telesport. 17,00 Filme inspirate din 
lupta P.C.R.: „Subteranul" — pro
ducție a Studioului cinematografic 
București. 18,35 Micul ecran pentru 
cei mici. 19,60 Telejurnal. 19,25 Cîn- 
tarea României". De pe marea 
scenă a țârii pe micul ecran. Ju
dețul Galați. 21,00 Film artistic: 
„Să trăim în pace" — premieră pe 
țară — producție a studiourilor 
italiene. Cu: Aldo Fabrizi, Gar 
Moore, Mirella Monti, Ave Ninchi. 
22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL II
10,00 Teleșcoală. 11,45 Studioul 

șlagărelor. 12,25 Film documentar. 
Răspuns la o întrebare cotidiană. 
12,35 Melodii populare. 13,00 Bucu
riile muzicii. 14,00 Reportaj T. 
14,15 Tinerii și muzica lor. 14.40 
Desene animate. Rățușca Vakky. 
Episodul 1. 15,05 Tntîlnire muzical- 
coregrafică. 15.30 Teatru TV: „Su
flete tari" de Camil Petrescu. 17,00 
Serată muzicală TV. 19,00 Telejur
nal. 19,25 Telerama. 20,00 Serată 
muzicală TV (continuare). 21,20 
Documentar artistic TV. 21,40 Al
bum de aprilie. 22,30 Telejurnal.

LUNI, 27 APRILIE
PROGRAMUL I

16,00 Emisiune în limba maghia
ră. 18.50 1001 de seri. 19.00 Tele
jurnal. 19,25 Actualitatea economi
că. 19,45 Evoluția vieții pe pă- 
mint. Serial științific. Episodul ♦: 
Roiuri de insecte. 20.45 Film se
rial TV. Anul 1848. Episodul 4: 
Furtuna. 21.35 Cadran mondial.
21.50 Muzică ușoară. 22.15 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II
16.00 Muzică de cameră. 16.35 Ce

nacluri ale tineretului. 17.05 Pa
gini corale. 17.35 De pretutindeni. 
Păduri la tropice. 18.00 Cint de 
dragul țării mele — muzică popu
lară. 18,25 Radar pionieresc. 18.50 
1001 de seri. 19.00 Telejurnal. 19.25 
Mozaic — selecțiuni. *21.00 Reportaj 
’81. 21.15 Antologia artei muzicale 
naționale. 22.15 Telejurnal.

MARȚI, 28 APRILIE
Programul i

9.00 Teleșcoală. 10,20 Curs de 
limba engleză. 10.40 Curs de lim
ba germană. 11,00 Film artistic: 
..Dallas-. Reluarea episodului 5.
11.50 Evoluția vieții pe pămînt. 
Serial științific. Reluarea episodu
lui 3. 12,50 Telex. 16.00 Telex. 16,05 
Teleșcoală. 17.15 Clubul tineretu
lui. 18.00 Almanah pionieresc. 18,25 
P.C.R. — spirit revoluționar, gîn- 
dire creatoare. Unitatea întregului 
popor în jurul partidului, a condu
cerii sale. 18,50 1001 de seri. 19,00 
Telejurnal. 19,25 Actualitatea eco

nomică. 19.50 Fapte de eroi ai 
muncii și vieții socialiste. 20,15 File 
de cronică revoluționară în dra
maturgia românească: „Cînd tră
iești mai adevărat*1 de Paul Eve- 
rac. Cu: Radu Beligan, Toma Di- 
mitriu. Silviu Stănculescu. Valeria 
Gagealov și alții. 21,55 Partidului 
erou — dntul inimilor noastre. 
22.18 Telejurnal.

PROGRAMUL II

19.00 Telejurnal. 19,25 Treptele 
afirmării. 20.10 Viața economică a

lui erou — cîntul inimilor noas
tre. Emisiune muzical-literară. 
18,50 1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 
19.25 Actualitatea economică. 19,40 
Partidul năzuințelor și al împlini
rilor socialiste. 20.10 Telecinemate- 
ca. Ciclul: Mari regizori, mari ac
tori. „Cu ani in urmă". Premieră 
pe țară. Producție a studiourilor 
americane. Cu: Spencer Tracy, 
Anthony Perkins, Jean Simmons. 
Terese Wright. Regia: George Cu
kor. 21,40 Fotbal: Anglia — Româ
nia jn preliminariile Campionatu
lui- mondial. Transmisiune directă

SĂPTĂMÎNĂ TV.
25 aprilie — 2 mai 1981

JOI, 30 APRILIE
PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10,00 Curs de 

limba rusă. 10,20 Constructorii la 
înălțime. 10,50 Film serial TV. 
Anul 1848. Reluarea episodului 4. 
11.40 Partidul năzuințelor și al îm
plinirilor socialiste. 12,10 Telex. 
16.00 Telex. 16.05 Reportaj pe glob.
16.30 Emisiune în limba germană.
17.30 Tragerea de amortizare 
ADAS. .17,40 Viața culturală. 18.40 
Desene animate. 19,00 Telejurnal.
19.30 Actualitatea economică. 19.50 
Ora tineretului. 20,40 Fapte de eroi 
ai muncii și vieții socialiste. 21.05 
Spectacol artistic organizat cu pri
lejul zilei de 1 Mai de către Con
siliul Culturii și Educației Socia
liste, Consiliul Central al U.G.S.R., 
Comitetul Central al U.T.C., Con
siliul Național al Pionierilor, îm
preună cu municipiul București al 
P.C.R. 22,10 Telejurnal.

Capitalei. 20,40 Buletin rutier — in
formații pentru conducătorii auto, 
21.00 Seară de balet. 22,10 Tele
jurnal.

MIERCURI. 29 APRILIE
PROGRAMUL I

16.00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 17,15 
Forum cetățenesc — reportaje, in
formații, interviuri. 17,40 Tragerea 
pronoexpres. 17,50 Moment folclo
ric. 18,05 Reportaj pe glob. Japo
nia hzi — producție a studiourilor 
de filme din Tokio. 18,30 Partidu-

de la Londra. Repriza I. 22,30 Tele
jurnal. 22,45 Fotbal: Anglia — 
România. Reprizș a II-a.

PROGRAMUL II
19,00 Telejurnal. 19,25 1 Mai — 

Muncitorești voințe unite într-un 
gînd. Emisiune de versuri și cîn
tece revoluționare și patriotice. 
19,50 Buletinul rutier al Capitalei. 
20,05 Studio T ’81. Biografii para
lele. 20,30 Din țările socialiste. 20,55 
Teleenciclopedia (reluare). 21,40 
Program de varietăți. 22,30 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II
19,00 Telejurnal. 19,30 Concertul 

orchestrei simfonice a Radiotele- 
viziunii. în pauză: De ziua mun
cii. Emisiune de versuri. 21,40 Țară 
a bucuriei — documentar. 22,10 
Telejurnal.

VINERI, 1 MAI
PROGRAMELE I ȘI II
10.30 1 Mai muncitoresc — pro

gram de Cînfece și versuri patrio
tice și revoluționare. 10,50 îți mul
țumim, partid iubit! Un omagiu 
prin vers, cînt și dans adus de 
purtătorii cravatei roșii cu trico
lor și șoimii patriei, partidului și

țării. 11,10 Cîntece de viață nouă. 
Program muzical-folcloric. 11,35 Pe 
ogoare — zile de muncă pentru 
plinea țării — reportaje. 12,00 Con
cert popular. 13,00 Telex. 13,05 Al
bum de mai: Cîntec de bucurie ; 
La sărbătoarea muncii: Studioul 
șlagărelor: Antologie de divertis
ment TV; Din cîntecele și dansu
rile popoarelor; Comici vestiți ai 
mapelui ecran pe micul ecran: 
Stan și Bran; Trei milenii de 
umor: Cîntece populare; Meridia
nele cîntecului. lSțSO Fapte de eroi 
dintr-un județ erou : Cluj.
16.10 Teatru TV: „Tache, Ianche și 
Cadîr“ de V. I. Popa. Spectacol 
preluat de la Teatrul Național 
„I. Lî Caragiale". 18,05 Partidului 
erou — cintul inimilor noastre. 
18,25 Timp al muncii și al crea
ției — reportaj. 18,50 1001 de seri. 
19.00 Telejurnal. 19.30 Ideal și ac
țiune revoluționară în solidaritate 
și unitate., 20,00 Omagiu muncii 
creatoare — spectacol festiv închi
nat zilei de 1 Mai. 21,00 Film artis
tic: „Facerea lumii" — producție a 
studioului București. 22,45 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II
16,00 Cîntarea României. De pe 

marea scenă a țării pe micul 
ecran. Județul Galați (reluare). 
17,35 Din cîntecele și dansurile po
poarelor. 18,50 1001 de seri.

SIMBATA, 2 MAI
PROGRAMELE I ȘI II

10.00 Partid, lumina tinereții. E- 
misiune consacrată Zilei tineretu
lui din Republica Socialistă Româ
nia. Din cuprins: Transmisiune 
triplex de la București, Galați și

Timișoara; imn de slavă țării; Foc 
continuu pe magistrala albastră — 
reportaj realizat la Șantierul na
țional al tineretului Canal Dunăre
— Marea Neagră; Olimpicii — dia
log. cu elevi participant! la olim
piadele școlare; Destine tinere în 
coloanele oștirii; Secvențe din Fes
tivalul formațiilor vocal-instru- 
mentale organizate de „Club A“. 
13,00 Mozaic... cu tinerețea. Din 
sumar: în primele rînduri — por
trete de tineri comuniști; Țării — 
inima și versul; Un erou așa cum 
l-am creat — reportaj: Pastorală 
de mai — creații folclorice; Melo
dii din filme; Tinerețe, ani de aur
— muzică populară; Flori de mai
— cîntece de primăvară; Tineri 
laureați ai Festivalului național 
„Cîntarea României"; Șlagăre, șla
găre. La ora 16.00 Polo: Dinamo 
București — Voința Cluj-Napoca 
(transmisiune directă); Panoramic 
internațional. 18,30 Aprilie — cro
nica evenimentelor politice. 18,50 
1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 19,30 
Partid, lumina tinereții. Reportaj, 
cîntec și poezie de Ziua .tineretu
lui din Republica Socialistă Româ
nia. 20,40 Film artistic: „întoarce
rea lui Magellan". Producție a Ca
sei de filme Trei. 22,10 Nocturnă 
TV. 22,40 ’ Telejurnal. • Sport. 
Campionatele europene feminine 
de gimnastică. Exerciții liber ale
se. Transmisiune de la Madrid.

PROGRAMUL II
19.00 Telejurnal. 19,30 Partid. 

mina tinereții. 19.40 Film docu
mentar. Pentru strănepoți și încă 
ceva despre București. Producție a 
studioului „Sahiafllm" București. 
21,00 Meridianele cîntecului și dan
sului. 22,10 Nocturnă TV. 22,40 Te
lejurnal.
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